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KIÉ LESZ A MAGYAR FOLD?
A MAGYARORSZÁGI MAGYAR PÉNZINTÉZETEK FIGYELMÉBE.

írtam annak idején arról az idétlen indít­
ványról, amelyet úgy a magyar gyárosok ér­
tekezlete, valamint a képviselőkáz elé ter­
jesztettek s amely indítvány azt czélozta, 
hogy a kormány az amerikai magyarok visz- 
s;:atelepítésére küldjön az Egyesült Álla­
mokba titkos ü gynüköket.

Igaz, hogy Andrássy Gyula gróf belügy­
miniszter helyesen megjegyezte arra az in- 
ditványra, hogy ezzel egyrészt sértenék az 
Egyesült Államok jogos érzékenységét, más­
részt pedig nagy erkölcsi károkat okoznának 
nekünk, amerikai magyaroknak. Az indít­
ványozó a belügyminiszter okos szavaira 
visszavonta az indítványát. De maga a tény, 
hogy ily iuditványnyal a Ház elé járultak, 
elszomorító elevenséggel mutatja, hogy oda­
haza mennyire távol állanak a kivándorlási 
kérdés helyes megoldásától s hogy mennyire 
nem látják azt a veszedelmet, mely sokkal 
fenyegetőbb magánál a kivándorlásnál, a 
mely veszély elhárítására mar csak azért 
sem gondolnak, mivel nem látják, hogy mi 
történik körülöttük.

Nem látják azt a legégetőbbé vált kérdést : 
KIÉ LESZ A MAGYAR FÖLD? Ez a kér­
dés eddig nem bántott senkit odahaza. A 
sok kivándorlási ankéten szó sem esett róla. 
Pedig ha látni akarnának és bírnának oda­
haza, mindenekelőtt azt KELLETT volna 
meglátniok, hogy a magyar nemzet és a ma­
gyar állameszme legkonokabb és legveszede 1- 
mesebb ellenségei, hogy a nemzetiségek igen­
is gondolnak arra, hogy kié legyen a magyar 
told, gondoskodnak arról, hogy bárkié le­
gyen, csak magyaré ne legyen.

Elszörnyüködünk azon, hogy odahaza 
nem ütött szeget senkinek a fejébe, hogy 
mennyire és mily aránytalanul felszökött az 
utóbbi időkben a sváboknak és az oláhoknak 
Magyarországból való kivándorlása és Ame­
rikába való beözönlése. Ez a kivándorlás 
nem egészen önkéntes. Van ebben tervszerű­
ig Nemcsak azt akarják, hogy Magyaror- 
,zá- vérve? desége fokozódjék, hanem azt

akarják, ÉS ITT REJLIK A VESZEDE­
LEM, hogy a kivándorolt svábok és oláhok 
Amerikában szerzett pénzen hódítsák el a 
magyaroktól a magyar földet.

S mig a temesvári bank egy itten a ma­
gyarországi svábok számára mostanában lé­
tesített és német nyelven megjelenő lapban 
szinte kiáltva hirdeti, hogy megvett és par- 
ezeláztatott földeket, amelyeket a lehető leg­
előnyösebb fizetési feltételek mellett hajlan­
dó az Egyesült Államokban dolgozó svábok­
nak eladni, azalatt a Banca Romana meg- 
cselekszi ugyanazt és kétség nem fér ahhoz, 
hogy a svábok, meg az oláhok megtakarított 
pénzükkel megcselekszik a Magyarorszagra 
nézve legveszedelmesebb dolgot, a honfogla­
lás munkáját. Mert az ország azé, akié a 
föld. Ez ellen érvekkel előhozakodni nem 
lehet.

S az illetékes magyar körök ezt csak ak­
kor fogják észrevenni, amikor fejük fölött 
égni fog a tető.

Amit a temesvári bank és a banca romana 
megtesznek, miért nem tették meg azt, miéit 
nem teszik meg azt a magyar pénzintézetek; 
Miért nem kötik ők a röghöz az Amerikába 
kivándorolt magyarokat? Miért nem teszik 
lehetővé azt, hogy a hazájából kizavart ma­
gyar idegen földön verejtékkel, vérrel szer­
zett keresményéből visszahódíthassa, vissza­
foglalhassa a maga számára a földnek egy 
darabját, amelyet szeret s amelytől megvál­
nia annyira nehezére esett, hogy a jobbra 
megváltozott életviszonyai daczára szive 
még mindig vérzik utána?

Foglalkozzanak a magyar pénzintézetek, 
vagy egvéb megbízható és a kormány által 
ellenőrizendő testületek földeladással, adják 
cl a földeket részletfizetésre az Amerikába 
szakadt magyaroknak s biztosítson a kor­
mány minden amerikai magyar földvásárló­
nak egy bizonyos időre adómentességet s meg 
lehetnek győződve aziránt, hogy legalább is 
ötven százaléka az amerikai magyarság ama 
részének, amely megtakarítani képes vala­

mit, élni fog az alkalommal.
Ezzel pedig kettős üdvös czélt fognának el­

érni. Mindenekelőtt azt, hogy a magyai 
föld magyar kézben marad. Másodszor pe­
dig el fogják érni játszi könnyedséggel azt, 
ami ez idő szerint nyilván a legnagyobb lej- 
törést okozza a hazai köröknek: a visszaír le-

Az, akinek földje van, kívánkozik a föld­
je után. Annak van mit keresnie odahaza. 
És hazamegy. És visz magával haza ameri­
kai munkakedvet, amerikai munkabeosztást 
és amerikai vállalkozási szellemet. És ennek 
a szép háromságnak áldását csakhamar meg­
érezné egész Magyarország.

Természetes, hogy azoknak, akik ez esz­
mét magukévá tennék, magasabb eszméknek 
kellene szolgálniok s nem egyedül a nyerész­
kedési vágyból kiindulniok. Azért mondot­
tam, hogy az ilyen, az amerikai magyarok­
nak földeket megvételre ajánló pénzintéze­
teknek vagy egyéb testületeknek a kormány 
ellenőrzése alatt kellene alkudok, hogy az 
amerikai magyar meg legyen nyugtatva az­
iránt, hogy nem szélhámos szövetkezetek ve­
tik ki ellene még Amerikában is hálójukat, 
hanem ellenkezőleg módot akarnak neki 
nyújtani visszatelepedésre tisztességes kö­
rülmények között.

Csak hosszabb és a lehető legkomolyabb 
gondolkodás után szántam magamat e czik- 
kem megírására. És megírtam, mivel úgy 
vagyok meggyőződve, hogy a magyarok visz- 
szatelepit ősének ez az egyedüli útja. Ennek-* 
az útnak követésében nem láthatnak sérel­
met az Egyesült Államok és az amerikai ma­
gvarok sem fognak erkölcsi kárt szenvedni 
Amerika népe szemében, ha megtakarított 
pénzükön földeket vásárolnak s lia e földek 
Magyarországban feküsznek.

Sokat kísérleteztek odahaza a kivándorlás 
kérdése körül. Eredményeket eddig nem­
csak hogy nem értek el, de ellenkezőleg, a ki­
vándorlás egyre fokozódott és a visszaván- 
dorlás alig jöhetett számításba. A sok ku- 
darcz után az eszmém, ha egyebet nem, egy 
kísérletet, megérdemel. S különben is, amit 
a nemzetiségek megtesznek a svábokkal és 
oláhokkal, tán a magyarok is megtehetik a 
magyarokkal, ha ugyan egyáltalán tenni 
akarnak valamit.

Singer Mihály.

*

I

í t



2 A BEVÁNDORLÓ

KÉRDŐÍV.

Hogy a kivándorlást megszüntethesse, tudnia kell a magyar kormánynak, hogy a magyarok száz­

ezrei miért vándoroltak ki Amerikába. Kérjük tehát lapunk olvasóit, hogy az alábbi kérdőivet töltsék ki, 
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GYILKOS BÁNYÁK.

Kimutatás a bányamunka áldozatairól.

A bányászati ügyosztály főnöke, Roderick 
James, most tette közzé évi jelentését a 
Pennsylvania állambeli bányamunkáról. Ki­
mutatása szerint a lefolyt esztendőben ezer 
ember esett Pennsylvaniaban áldozatul a bá­
nyamunkának. Hogy ezek között hány ma­
gyar élet pusztult el, ezt csak azok tudják, 
akik özvegyen és árván maradtak vissza az 
ígéretnek és nagy reményeknek ez embert- 
faló földjén.

A kimutatás szerint 581 ember saját vi­
gyázatlansága folytán vesztette el az életét, 
330 baleset elkerülhetetlen volt s a többi sze- 
rcnesétlenség okát megállapítani nem lehe­
tett.

A jelentés szerint tehát egyetlen esetben 
sem terhelte a bányatulajdonosokat felelős­
ség. S ezt az égbekiáltó hazugságot hivata­
losan állapították meg.

EMBERI VADAK.

Vyolczéres leányka darabokra vagdalva.

New Yorkban, a tizenharmadik utczában, 
lapunk szerkesztőségének közvetlen közelé­
ben ismét ama gyilkosságok egyike esett 
meg, amelyek most oly gyakoriak New York 
városában s amelyeknél borzalmasabbakat 
még a legsötétebb korszakok legvadabb né­
pei sem követtek el.

A tizenharmadik utczában lakik a Tisch­
ler nevű német család, amelynek nvolczéves 
Katicza leányuk egy hét előtt nyomtalanul 
eltűnt. A kétségbeesett szülők értesítették 
a rendőrséget, ez nem bírta azonban az el­
lőni gyermeknek hollétét kinyomozni.

Pénteken reggel egy ugyanabban a ház- 
báni lakó olasz nő égő gyertyával lement a 
pinczébe. A leányka hulláját ott találta. A 
rendőrök az asszony kiáltására behatoltak a 
pinczébe s még ez erős és mindenféle látvány­
hoz szokott férfiak is visszatántorodtak, a 
mint meglátták, hogy a szerencsétlen kis 
l ány mily borzalmas módon lett összevag- 
dalva. Az orvos-rendőri vizsgálat megálla­
pította, hogy a kis Katiczán előbb erőszakot 
követtek el s csak azután gyilkolták meg.

A gyanú két olaszra hárult, akiket azon­
nal el is fogtak. Miután azonban ártatlan­
ságukat bebizonyítani képesek voltak, azon­
nal szabadon bocsátották őket.

(’KENDÉLT MAROKKÓBAN.

Ben nsz ütött el: lekaszabol n i akarják 
az európaiakat.

Tangerből kábelezik, hogy Marokkóban 
nagy veszély fenyegeti az európaiakat.

Casablancában ugyanis a kikötő javításá­
val foglalkoznak s a munkát európaiak vég­
zik. Az arab törzsek főnökei erre a város 
pasájától a munka beszüntetését követel­
ték. A pasa ezt azzal tagadta meg, hogy a 
munkát a szultán parancsára végezteti. Az 
arabok erre kijelentették, hogy ők a szultánt 
nem ismerik el uruknak, mivel keresztények­
nek engedelmeskedik.

Kedden aztán az arabok megtámadták az 
európaiakat, akik a konzulátusokba mene­
kültek. A menekülők közül nyolezat az ara­
bok lekaszaboltak.

Az áldozatokat még csak eltakarittatni 
sem engedték az arabok s mikor a franczia

konzul katonai kirendeltséget követelt, a pa­
sa ezt eleinte megtagadta.

Hir szerint húszezer arab tömörül Casa­
blanca körül az európaiak kiirtására. E hír­
rel szemben Francziaország egy hadihajót 
küldött Casablancába az európaiak védel­
mére.

ÁDÁM A VASÚTON.

ATew yorki asszonyok valóságos rémületben.

Az olasz Parquado Davido nem kis rémü­
letet okozott a minap a new yorki magas 
vasúton.

A fiatal ember elméjét a rekkenő hőség 
nyilván kizökkentette a kerékvágásból. 
Csakis ekképp lehet megmagyarázni a visel­
kedését, amely miatt azután igazán hűvös 
helyre küldte őt a bíró.

Parquado egy nehéz csomaggal küzdötte 
fel magát a magas vasútra, amelynek egyik 
kocsijában clhelyezkedett. Nagy gonddal, 
bontotta ki a csomagot. Hatalmas jégdara­
bot tartalmazott. Parquado a jégdarabot 
egy padra tette, majd vetkőzni kezdett. A 
kocsiban levő asszonyok és leányok elébb 
ámulva-bámulva nézték Parquadot s csak

rabra, sikoltoztak fel. A vonatot a sikolto­
zásra megállították, Parquadot átadták egy 
rendőrnek. A bíró előtt a meleget okozta a 
fiatal olasz. Most híisöl.

AMERIKAI IGAZSÁGSZOLGÁLTATÁS.

Békebiró az ntczán megkorbácsolja 
a vádlottat.

Pennsylvania állambeli Wilkesbarreból 
kapunk hirt az amerikai igazságszolgáltatás 
egy furcsa neméről.

Sambolia Lajos bányamunkás azt a — 
persze Amerikában — alig érvényesíthető el­
vet vallotta, hogy az asszony verve jó. Az 
agyonkinzott asszony sehogy sem bírt azzal 
az elvvel megbarátkozni s igy elment Kewey 
békebiróhoz panaszra. A békebiró maga elé 
czitálta a gyengéd férjet, akit azzal fogadott, 
hogy megkötözte, kiczipelte az utczára, egy 
táviróoszlophoz kötötte s azután korbácscsal 
véresre verte.

Sambolia a korbácsütések alatt bocsána­
tot kért a feleségétől s égre-földre esküdött, 
hogy ezután mintaférj lesz. Miután az asz- 
szony hitelt adott esküjének, a bíró szaba­
don bocsátotta foglyát, aki a felesége karján 
vánszorgott haza.mikor ez teljesen meztelenül ráült a jégda-

TULIPANPAPRIKA.
— A Tulipán védjegy törvényesen védve van, utánzása tilos. —

Hivatalosan kezességi számmal ellátott, hivatalosan vegyelemzett valódi, hamisítatlan nemes 
paprika. Aki szereti egészségét, óvakodjék az egészségre ártalmas, hitvány hamisitásoktől. 
Aid valódi, nemes, elsőrendű magyar paprikával készített ételeket akar élvezni, az csakis 

TULIPÁNPAPRIKÁVAL főzet maga és vendégei számára. 
Vendéglősöknek, kereskedőknek kedvezmény.

Kapható: egy, két és ötfontos dobozokban, úgyszintén kis asztali dobozokban Is.
Megrendelések lg- czimzendők:

HUNGARIAN AMERICAN TRADING
32 BROADWAY, NEW YORK CITY.



A BEVÁNDORLÓ 8

Magyaron AmeriKában
A MENIIAZ KÖZGYŰLÉSE. Pénteken 

ártotta meg a magyar segélyegylet két hé­
ti belül harmadik rendkívüli közgyűlését.

M ind egyiknek tárgya igazagtóbuktatás és 
utazgat ó-választás volt s igy ez a komoly és 
fontos egylet igaz sajnálatunkra már-már 
hohózatos látványossággá fajult, amelyen a 
i-oszakarók gúnyosan kaezagnak, a jóindula­
tnak ]>edig elszomorodnak. Mi nem szive­
den láttuk ezt az újabb közgyűlést. Tekint­
ve azonban, hogy ( 'akar Mór az ő elnöki meg­
nyitójában arra fektette a fösulyt, hogy e 
I-.özgviiléssel a békét es a harmóniát állandó­
éi tani akarják, szívesen elnézzük ezt a köz- 
u\ülést is abban a reményby^, hogy a béke 

d harmónia tényleg állandósítva leszen s 
hogy az igazgatóság valahara belefoghat 
munkájába, és megvalósítása fele viheti azo­
kat a rzélokat, amiket a -magyar segélyegy- 
letuek felölelnie kell. — Az elnöki megnyi­
tó után az igazgatóság lemondását jelentet­
lek tic-. Sussman S. E/7/no* a lemondás elfo­
gadását. Schön lohen annak el nem fogadását 

a jani ja. A közgyűlés elfogadta az igazgató­
ság lemondását és elnök dr. Honi Fcrencz 
indítványára jelölő-bizottságot küldött ki. 
Tagjai voltak: Hunger József, Percnyi Heh 
os Stern Gyula. A bizottság jelentése és el­
fogadása után elnök Tehnányi, U ciss és Pe­
rc m/i urakat bízza meg a szavazatok besze­
désével. Mindössze 31 szavazatot adtak le. 
Megválasztanak : Stern Gyula, Burger Jó- 
:séf, Steril Adolf, l\ renter Árpád, dr. Stein- 
h( nyer Márton, dr. Horn Peren ex. Cukor 
Mer. Harsé dános, dr. Kozma Arthur, 
Seh ira réz Pm ti. I forróit!) József, Mái jer J ó- 
: séf. Zerkoiritz Pmil. Mocsár Mihályés 
Hokor Fcrencz. — Molnár Sándor, Bokor 
i'eirnrz és Mocsár Mihály egyenlő szavaza­
tokat kapván, köztük pót választ ás lett vol­
na megejtendő. Ennek elkerülése vzéljából 
Molnár Sándor visszalépett s igy Mocsár Mi­
hály és Bokor Peren ez kerültek az igazgató­
déba. — A gyűlés berekesztése előtt dr. 
Kozma Arthur indítványára elnök Suss- 
iuau. Brünn és I’erényi urakat mint szám­
vizsgáló bizottságot küldte ki, amely bizott- 
ságnak jelentése után fogják az előbbeni 
igazgatóságnak megadni a felmentvényt.

E tudósítással kapcsolatban nem fojtha­
tunk vissza egynéhány megjegyzést. A régi 
igazgatóság ellen sok volt a panasz. Azon 
panaszkodtunk mi is, mások is, hogy az igaz­
gatóság zsarnokoskodik, hogy az alapszabá­
lyokat, a ragokat, a közgyűlést semmibe sem 
veszi, s hogy akkor, mikor kifele képviseli az 
egyletet, a magyar szempontokat tekinteten 
kívül hagyja. Mi is, mások is, feltétlenül el­
ismertük azonban, hogy a menliaz érdekét 
soha szem elől nem tévesztették, hogy a men- 
házat megtisztítottak a régi szabálytalansá­
goktól s hogy oly példás rendet állandósítot­
tak, mely tiszteletet parancsol, elismerést 
követel.

Mindezeknél fogva nagy kötelesség, nagy 
felelősség hárul az igazagtóságra. Neki nem­
csak a régi igazgatóság mintájára kell a 
men ház rendjét fentartani, hanem uj szelle­
met kell meghonosítania a segélyegyletben is 
és oly mozgalmakat megindítania, amelyek 
az összmagyarság erkölcsi és anyagi értékét 
emelik. Súlyos feladatok ezek, de az igazga­
tóság számíthat minden jobb belátása ma­
gyarnak támogatására, ha azoknak a felada­
toknak megoldására komolyan vállakozik, 
ha soha melléktekintetek nem vezérelik s kö­

vetkezetesen és czéltudatosan halad előre az 
utón, amely a czélok megvalósításához vezet.
Mi feltétlen bizalmat előlegezünk az igazga­
tóságnak. Hisszük, hogy ez előlegre méltó­
nak fog bizonyulni.

LINK JÓZSEF RÉMTETTE. Lapunk 
előző számában megírtuk, hogy Link József 
honfitársunk brooklyni lakásán megölte a 
feleségét, majd a saját életének is véget ve­
tett. A rémtettnek előzményei a következők: 
Link Józsefet odahaza állítólag bankóhami- 
sitás miatt börtönbe vetették. Büntetésének 
elszenvedése után családjával együtt kijött 
Amerikába — uj életet kezdeni. Tényleg uj 
életet kezdett. Beállott gyári munkásnak és 
becsületes szorgalma folytán nemcsak arány­
in gos jólétre tett szert, de munkaadóinak bi­
zalmát is annyira kinyerte, hogy kinevezték 
előmunkásnak. Link boldog volt. Csak a 
ve je, valami Haase Károly nevű német atya­
fi okozott neki folyton zavarokat. Az ármá­
ny os és gonosz lelkületű ember elvégre any- 
nyira ment, hogy, amint ezt már régebben 
megírtuk, feljelentette Link Józsefet a be­
vándorlási hatóságnál. A bevándorlási tör­
vényeknél fogva ugyanis börtönviselt embe­
rek ki vannak zárva az országból s akinek 
hamis bemondások alapján mégis sikerült 
partra szállani, az bármikor elfogható és el* 
tolonczolható. Link Józsefet is elfogták, 
fi iába erősítette, hogy ittléte óta becsületes, 
munkás életet folytatott, liiaba állították ki 
a munkaadói fényes bizonyítványt, a szeren­
csétlen embert könyörtelenül kiutasították 
az országból. Link Józsefnek ez annyival in­
kább fájt, mert az a gyanúja támadt, hogy 
szerencsétlenségét nemcsak a ve je okozta. 
Feleségére is gyanakodott. Bizonyos akart 
lenni. Kanadán keresztül sikerült ismét be­
jutnia az Egyesült Államokba és kedden reg­
gel csak ott termett a brooklyni lakásában. 
Feleségének a váratlan viszontlátás nqm 
okozott nagy örömöt, sőt, amikor férje meg 
akarta csókolni, arczulvágta öt.

Link erre elvesztette az eszét.
— Ez nem az első sérelem, melyet rajtam 

ejtettél, — kiáltá önkívületi állapotban. 
Tudom, hogy megcsaltál, hogy elárultál. De 
ütött az elszámolás órája.

Ezzel kirohant a konyhába, megragadta a 
nagy kést és üldözőbe vette a feleségét, aki az 
egyik szobából a másikba menekült. Link 
utolérte az asszonyt és tizenegyszer döfte a 
mellébe és az altestébe a kést.

Az asszony rémes sikoltozására Passiter 
Antal, aki ott lakott és kosztolt, berohant a 
szobába. Szemeláttára döfte azután Link 
József a saját mellébe, a felesége vérében 
megfürösztött és a vértől gőzölgő kést.

Passiter az utczára rohant és értesítette 
a rendőrséget. Mire a rendőrök odaérkeztek, 
csak a halált konstatálhatták az áldozatán 
is, a gyilkosán is.

A háznép állítása szerint Link nagyon sze­
rette a feleségét. Csendes ember volt, aki 
munka után lakásában meghúzódott s min­

den keresményét feleségére bízta. A véres 
dráma okát abban keresik, hogy Passiternek 
állítólag viszonya volt az asszonynyal s hogy 
Link ve je, aki barátja Passiternek, ennek un­
szolására jelentette fel apósát.

A KIVÁNDORLÁS OKAI. Fölötte ér­
tékes és érdekes válaszok érkeznek be a kér­
dőívre, melyet a kivándorlás valódi okainak 
megállapítására teszünk közzé. A sok kö­
zül — természetesen a neveknek elhagyásá­
val — okulás kedvéért kettőt hozunk ez al­
kalommal a nyilvánosság elé. Az egyiket 
Sz . L. new yorki honfitársunk küldte be, ki 
azt írja, hogy Váczott született, 3G éven át 
volt budapesti lakos, ahol 16 éven át a hen­
tesmesterséget folytatta. Azért vándorolt 
ki, mert nyomorgóit. New Yorkban szakács 
és 10 órai munka után 3 dollárt keres napon­
ta. Csak az esetre menne haza, ha odahaza 
nem kellene másokért dolgozni s ha az adók 
három negyed részét törölnék. A kérdőívhez 
levelet mellékelt, melyben többek között a 
következőket mondja: „Vájjon mit sopán­
kodnak Magyarországon mi értünk? Hadd 
hulljon a férgese! Hisz mi mindannyian 
gyűlölt alakok voltunk odahaza. A napszá­
most, a parasztot, a zsellért 40 krajezárért 
dolgoztatták kora reggeltől késő estig. A 
gyárimunkást, az iparost, ha tudását én szor­
galmát értéke szerint akarta megfizettetni, 
mint szoczialistát a börtönbe vetették. A 
kereskedőt ,a zsidót, azokat meg nyúzzák 
adóval... Magyarország hivatalnok-állam. 
A hivatalnok az ur, a többi csőcselék . . .

PARTOS patikaja
igazi magyar gyógyszertár 

160 Második Avenue, 10-ik utcza sarkán, 
NEW YORK.

Telefonszám: 42S8 Orchard. 
Orvosságokat magyarországi módszer szerint

készít.
Telefon utján i& megrendelhetők.

PARTOS CREAM
Egy tudományos arezbőr éltető, táplálja az arcz- 
bőrt s megakadályozza a ránezok és vonások 

képződését.
35 centes, 65 centes és 1 dolláros tégelyekben. 
Liliom szappan, főfájás elleni porok, bajuszkö­

tők a legnagyobb választékban.
Rősta utján is megrendelhető.

Sérvkötők és sebészeti szerek jutányosán 
kaphatók.

Alakult 1906. február 27. Cleveland, O.
A Szövetség czélja: az Amerikában 

élő magyarok testületi összetartása, 
anyagi és erkölcsi érdekeinek védelme. 

Osztályok alakulhatnak Amerika min­
den magyarlakta helyén.

Aki a Szövetség tagjává akar lenni, Ír­
jon alapszabályokért a titkári hivatal­

ból. 305 Centurv Building, C>«veland. O.

magyar

Akar mulatni ?
I KKOR LÁTOGASSON EL A „FFKPT E SASU-BA 

88-ik utcza, 3-ik és Lexington Ave.-k között.
Ott énekel minden este

THURY ILONA
?nekmüvésznő és vele egy hölgyekből s urakból álló művészcsoport 

élén BRUST JAKAB művezető honfitársunk.
BELÉPTI DÍJ NINCSEN.

italok. Figyelmes kiszolgálás.
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1 logy az ipart miképp pártolják, rögtön el­
mondom. Felépítették a budapesti közvágó­
híd;! I, csináltak száz embernek hivatalt. Meg 
is állja mind a helyét, csak a mészárosok 
tiintt-k el, azaz tönkrementek és kijöttek 
Amerikába. Követték őket a hentesek. Most 
a pékek kerültek sorra. Lesz városi sütöde. 
Meglássa, szerkesztő ur, esztendőre hogy fog- 
mik idetörekedni a pékmesterek, meg segé­
dek. És szerkesztő ur mégis a mi érdekünk­
ben akar valamit tenni, mikor az otthon va­
lókat is egyre üldözik kifelé. — A másik 
kérdőivel a szabolesmegyei mándoki illetősé­
gű 8. 8. „1/. küldte be Dctrvitbóf. (> 9 évig 
volt csendőr, 1í évig szolgabirósági Írnok. Azt 
mondja, hogy azért üldöztek őt ki, mert nem 
akart oláh lenni. Most ruha és czipőüzletet 
folytat s kertes naponta átlagosan G dollárt. 
Akkor fog hazamenni, ha „odahaza is olyan 
égvén I ős ég fog uralkodni, mint itten s ha a 
munka nem lesz olyan szégyen.

WEST PFLLMANBAN Illinois állam­
ban TÖTH JÁNOS ur képviseli a Berán- 
dorló-t, Előfizetéseket elfogadhat és nevünk­
ben nyugtázhat. Tóth ur az ottani magyar 
eseményekről tudósítani is fogja a Hevan- 
dorló-X s igy különöstől ajánljuk őt honfitár­
saink figyelmébe és pártfogásába.

VEX l >iÉ(} TEXASJ3ÓL. A messze Texas- 
ból. Eagle Passból vendége volt a minap 
szerkesztőségünknek. Kranzthor d. honfi­
társunk, aki Szatmárról vetődött Texasba s 
akinek ott virágzó üzlete van, ellátogatott 
New Yorkba s hogy egy kis magyar levegőt 
szívjon, elsietett hozzánk. Kranzthor urat 
péntek este magunkkal vittük a segélyegylet 
közgyűlésére, s ez a mi texasi honfitársunk­
nak nemcsak azért esett jól, mert hosszú idő 
után valahára magyar egyleti ülésen vehe­
tett részt, hanem azért is. mert ott Cukor 
Mór ügyvéd urban egy rokonára akadt.

MAGYAR EMLÉK AMERIKAI KLUB­
BAN. Felemlítettük lapunk előző számá­
ban, hogy Rudnyúnszky Gyula poétánk a 
new yorki „Players club“-ban egy babérko­
szorút talált, amelynek nemzeti szinti sza­
lagján ez a magyar felírás volt: Booth Ervin 
urnák tisztelete jeléül, New York, 1885 felí­
rná rfus Uf.

Rudnyánszky ur felhívást tett közzé, kér­
vén azokat, akik e koszorú eredetét ismerik, 
mondanák meg neki. Pénteki számunk meg­
jelenése után azonnal telefonon felhívott 
bennünket Se/nrarcz Lajos new yorki ma­
gyar gyógyszerész s a koszorúra vonatkozó­
lak fölötte érdekes felvilágosítást adott. Sze­
rinte Felső-M agyarországból négy Gross- 
man nevű testvér származót tVit New Yorkba 
még a hetvenes évekbep, akik itt Crossmanra 
változtatták nevüket. Ezen Crossmanok 
egyike feleségül vette Booth Ervinnek, a hir-

A BEVÁNDORLÓ

neves színésznek leányát s ő ajándékozta 
meg apósát a szóban forgó babérkoszorúval, 
amelynek eredetét a művészek new yorki 
klubjában (sídig nem ismerték. ( rossman 
honfitársunk még él és fogunk alkalmat ke­
resni, hogy vele ez ügyben beszélhessünk.

MEGINT EGY ÁLDOZAT. Megdöbben­
tő. hogy menyi áldozatot szed a munka Ame­
rikában a magyar munkások sorából. Most 
megint Ohio állambeli Youngstownbol ér­
kezik egy gyászhir. Benki József hét évvel 
ezelőtt jött ki közibénk. Feleségét, gyerme­
két odahaza hagyta. Innen küldte nekik a" 
kenyeret. Most elmarad a kenyér. A mun­
kás kéz megdermedt. Benki a kohó kövei 
dolgozott. Vasat lapátolt. Munkaközben 
egy henger zuhant le a fejére. Mire segítsé­
gére siettek, a szerencsétlen ember már egy 
iobll hazába költözött. Pihenjen békében.

MAGYAR POSTAMESTER SR LAN­
TON B A N. A washingtoni postaminiszter 
Seranionban a Washington A ve és River 
street sarkán Station No. 9. elnevezés alatt 
postafiókot engedélyezett s ennek vezet ősé­
vel Majoros János honfitársunkat bízta meg. 
Az uj postahivatal a nemzeti bankkal egy 
épületben van. Teljes czime: Xemzeti Bank, 
üzletvezető .1/ajoros János. 402 So. Washing­
ton A ve., Bérautón. Pa.

KIVEL KÜLDJÜK A PÉNZT HAZA?* 
Ez a kérdés honfitársaink közül soknak fej­
törést okoz, mert bizony elég okot szolgáltat­
tak már futóbankárok a bizalmatlanságra. 
Honfitársaink tehát jól teszik, ha régi és a 
bizalmat mindenkor kiérdemelt ezéghez for­
da Ittak. Egy ilyen ez ég Kiss Emil bankhá­
za, 10 ) second A re. Xcw York. aki a pénz- 
küldés terén a legnagyobb gyorsaságot, kivá­
ló pontosságot tud felmutatni s óriási for­
galma folytán alacsony árai vannak. JÓI 
teszik honfitársaink, ha ezen derék magyar 
emberhez és megbízható bankárhoz fordul­
nak, akinek üzlete 10 éve áll fenn s czime: 
Kiss Emil bankár 10 )—2nd A re., Xew York.

ÖRÖM A VERHOV A YÉKN ÁL. A Ver- 
hovay Betegsegélyző Egyletnek családi örö­
me van, amennyiben Westonban lakó főelnö­
két, A rnóozky urat nagy családi öröm érte. 
Neje a minap egy leánynyal, valóságos cso­
dagyermekkel ajándékozta meg őt. A ese­
teseim') 18 fontot nyom. A derék elnöknek és 
nejének azzal gratulálunk, hogy az örvende­
zésre legyenek mindig „súlyos“ okaik.

- zj/cA
./fn/AA XLy.zW////

/OÍ t/eerr/f sS a/i ’C:

GYÖRYJÓZSEF
1131 HEWITT PLACE, NEW YORK CITY

elvállal fordításokat angolból minden élő 
nyelvre és minden élő nyelvből angolra. Ma­

gyar. angol és német gépírás. 
Méltányos árak

HUNFALVY HUGO
Hites ügyvéd és jogtanácsos, közjegyzői 

— — hivatal. — —
Iroda a főpostáml szemben.

231 BROADWAY NEW YORK Citv

VIOLET ARCZCREAM
Májfoit. szepiö ellen legjobb a világon, üde arezbőrt 

ad. Ára 50 cent.
LIQUID

legjobb haj és bajusznövesztö szer. Ára egy dollár 
A pénz vlöleges beküldése mellett bárhová megküldi

a feltaláló:
Dr. J. BACK Y, 100 Public Square, Cleveland, Ohio.

KLEIN ARTHUR
magyar bankháza

101 Hawkins Avenue Rankin, Pa.

Legbiztosabban'küld és kamatoztat pénzt. Leg­
jobb hajóra ad el jegyeket. Pereket, szerződé­
seket, konzuli hitelesítéseket, katona ügyeket 
biztosan elintéz.

' - 4X;
. V */

Gross Ede Brandler L.

IPothvíUe Coulevarb
előkelő magyar kávéház a felsővárosban 

1393 MÁSODIK AVENUE

a 72. és 73 utczák között
Tulajdonosok:

GROSS EDE és BRANDLER L. 
MINDEN NAP CZIGÁNYZENE 

Kitűnő magyar ételek és jó italok 
Pontos kiszolgálás 

POMPÁS BILLIÁRD ASZTALOK

I
m

y

THE ORIENTAL BANK
A Keleti Bank

182* 184 BROADWAY, fióka Bowery és Grand street sarkán, NEW YORK

Tőke és felesleg $1,850,000
R. W. Jones, Jr. elnök ------------------------ ---------------------------------
Ludwig Nissen, Erskine Hewitt, Carles J. Day alelnökök Nelson G. Ayres, első alelnök
Geo W. Adams, pénztáros R- B. Estabrook, helyettes pénztáros

LZIVÉLYESEN MEGHÍVTUK U7T TTTt Friedrich' a küIfö]di oszt% vezetője
KÜLFÖLDI PÉNZEKET VESZÜNK ÉS ELADUNK J UTAZÓ^S 7 AM “

IMPORTÁLÓ KERESKEDŐKNEK ÜZLETI HITEITBIZTOS^UNK^^1' FOLYOSITUNK 

VESZÜNK ES ELADUNK MAGYAR ÉS OSZTRÁK ÉRTÉKPAPÍROKAT.
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4 VMLRIKAi DOLGOM
A STANDARD OIL KOMPÁNIA EL 

! i'LLYE. Ismételve» jelentettük, hogy a 
Síitn lai-i! oi! Kompániát, a világ e legna­
gyobb es leggazdagabb testületét tisztesség­
telen verseny ezimén perben fogták. Jelentet - 
liik azt is, hogy Rockefeller I). Jánost, a 
kompánia elnökét addig hajszolták, mig 
kényt (‘hm nem volt a chicagói bíróság előtt 
megjelenni s ott tanú vallomást tenni. Lan­
dis chicagói him szombaton ítélkezett a tár­
saság felett. Közel fianninr.znii/lió dollárnyi 
pénzbírságra ítélte a társaságot,-s abbeli saj­
nálkozásának adott kifejezést, hogy vezetőit 
nem küldheti börtönbe. A.z ítélet, amelvre 
lapunk jövő számában hosszabb ezikkben fo­
ga n k visszatérni, nagy feltűnést keltett o.v 
szágszert e.

OVLMÁNTMEZOK ARKANSASBAN. 
Oeovge tanár, az Egyesült A 11amoh leghirne- 
wsebb geológusa kijelentette, hogy Arkan­
sas ;i 1 la ni dé l nyugati részében, Pike eoimty- 
ban gazdag gyémántim-zőkre akadt. Néhány 
hónap előtt (sgy ottani lakos két csillogó kö­
vet talált az országúton. Elvittte egy éksze­
rész h(‘Z, aki megismert bennük tiszta gyé­
mántokat. A szegény paraszt megmondta, 
hogy hol találta, mire a geológust kiküldték 
a föld megvizsgálására. Az arkansasi föld 
sziklás és oly anyagból van, mely a gyémánt- 
képződésre legalkalmasabb. A kérdéses fökl- 
darnb í»00 holdra terjed s egy testület tulaj­
donai képezi, mely most nagyban szervezke­
dik a kiaknázásra.

11ÁZASSÁ<I A SIR FELETT. Glocester 
lm rezeg meséje, akiről az angol költő azt 
mondja, hogy az általa legyilkolt áldozatnak 
özvegyét a temetés alkalmával rábeszélte, 
hogy menjen hozzá feleségül, kismiskaság 
ahhoz az eseményhez képest, amely most In­
diana állambeli Elkhardt községnek a lakos­
ságúi foglalkoztatja. Jouesné asszony 
ugyanis egészen megtörve kisérte ki a teme­
tőbe elhunyt férjét, akivel a lehető legboldo­
gabb házasságban élt s aki meglehetős va­
gyont lmgvott vissza a számára. A kön vei-t V
ben elázó özvegy fájdalmában összerogyott 
volna, ha Turner temetkezési vállakozó kar­
jaiban fel nem fogja őt. Ez a.z érintkezés uj 
eletet adott az asszonynak, egy eszmét a vál­
lalkozó temetésrendezőnek. Amint az asz- 
szonyt karjaiban tartotta, a fülébe súgta, 
akarna-e felesége lenni. Az asszony felte­
kintett és — igent robogott. Az esküvőt más­
nap tartották meg.

Á BEVÁNDORLÓ

alatt, alaposan lefőzte Sioux cityben egy tol­
vaj. Egy hölgynek a lábáról lelopta a czipőt. 
Olson Olga kisasszony Omaha államból át­
jött Sioux eityba rokonainak meglátogatá­
sára. Ezek elvitték őt a czirkuszba, ahol az 
első sorban ült. s lábait — amerikai módon 
— ki lógatta. Egyszerre .azon vette észre ma­
gát, hogy valaki megrántotta a lábát. Mi­
re feltekintett, a valaki már eltűnt és vele 
együtt a lábáról a czipő. A szép kisasszony­
nak harisnyában kellett hazamenni.

TITOKZATOS GYILKOSSÁG. Baltúrnő­
re hói jelentik, hogy egy Chicagóból odaérke­
zett árukat tartalmazó és lepecsételt kocsi­
ban egy fiatal ember hulláját találták meg. 
A fején egy hatalmas löseb volt. Miután re­
volvert nem találtak a kocsiban, kétségtelen, 
hogy a gyilkos csempészte abba az áldozatát.

TÖRVÉNYKEZÉS ÉJJEL. Amerika sze­
reti az újdonságokat. Az igazságszolgálta­
tás terén is létesített olyat. Augusztus else­
je óta a rendőrbirák éjjel is bíráskodnak. Az 
első este — mint valami sziuielőadásra — 
csak úgy tódult a bírósági épületbe a néző- 
közönség. A bíróság hajnali három óráig 
működik s ezen idő alatt persze leginkább ut- 
czai hölgyek, részeges urak és hajléktalan 
csavargók felett ítélkeznek.

A 11ENCIIAKISTÁK. 1 gy hívják azokat, 
az örményeket, akik New Yorkban szövetség­
be léptek, állítólag hazafias ezélokból, de va­
lóságban azért, hogy a gazdag örményektől 
fenyegetések mellett pénzeket zsaroljanak 
ki. A szövetség tulajdonképpen az egész vi­
lágon el van terjedve, de főhadiszállása New 
Yorkban van. A szövetség élén Mart üges­
sem new yorki örmény pap áll, mögötte van 
egy Arzooin nevű örmény, akiről azt Rióiul- 
jak, hogy királyi vérből származik. Arzooint 
annak idején török katonák elfogták és szö­
kési- valóságos legendát szőtt a személye kö­
ré. Sok kóborlás után eljutott New Yorkba, 
ahol a hunchakistákat újjászervezte. Szer­
vezetük a múlt heti gyilkosság folytán vált 
ismertebbé. Ama gyilkosság követekztében 
a szövetség néhány tagját, köztük az említett 
örmény papot, elfogták .

BARNA J. JENŐ úr
West Virginia állambeli Garyban fog mint a Beván­
dorló tudósítója működni. Előfizetési dijakat is fel­
vehet és nevünkben nyugtázhat. Barna ref. misszio­
nárius urat melegen ajánljuk honfitársaink figyelmé­
be.

A Nagyvilágból

POLITIKAI SZÉLCSEND. Pécsből ká­
belezik, hogy ott most, már amennyire ma­
gyar dolgok jönnek tekintetbe, politikai szél­
csend uralkodik. A kiegyezési tárgyalásokat 
ez idő szerint teljesen abbanhagyták s még 
csak szeptember dereka körül fog a harcz is­
mét megindulni. Magyarországon a minisz­
terek a nyári szünet daczára sűrűn értekez­
nek.

VILMOS ÉS MIKLÓS TALÁLKOZÁSA. 
^ ilmos német császár szombaton reggel ta­
lálkozott Miklós orosz czárral Swinemünde- 
beu. Európában, ahol minden felett szeret­
nek fontoskodni, persze nagy fontosságot tu­
lajdonítanak ennek a találkozásnak. A feje­
delmeken kívül a két ország külügyminiszte­
rei is jelen voltak a találkozásnál és részt- 
vettek az értekezleten, amelynek lefolyása 
edd igeié — titok. *

E( 1YHÁZELLENES M<IZGALMAK. Ró 
mából jelentik, hogy egész Olaszországban 
aggasztó egyházellenes mozgalmak észlelhe­
tek. Manómban a nép megrohanta a templo­
mokat és szent tárgyakat elégetett. Turin- 
han egy munkás megszűrt egy papot. És Sa­
vóimban az ottani szerzetesek ellen rendsze­
res hajszát indítottak meg. Az olasz kor­
mány elhatározta, hogy a botrányos mozgal­
mat minden áron elnyomja. Katonaságot 
mozgósított és egyes helyeken a katonák 
máris a nép közé lőttek.

MEGGYALÁZZÁK A SÍROKAT. La­
punk más helyén adunk hirt arról, hogy a 
marokkói Casablancában az arabok az euró­
paiak kiirtását vették tervbe. Az idegenek 
az őket fenyegető veszély elől persze mene­
külnek, de az arabok, miután az élők kisik­
lottak kezeikből, a holtakon bőszülják meg 
magukat. Fel feszitik a sírokat és elégetik 
a hullákat. Az európai hatalmak erélyesen 
kívánnak eljárni és franczia katonák máris 
elmentek Casablancába a rend helyreállitá- 
sá ra.

Á L LA N1 >ó YÁ LASZTI )TT BÍRÓSÁG. 
A hágai békekonferenezia teljes kudarczczal 
végződött volna, ha az utolsó pillanatban el 
nem fogadták vonla az amerikai küldött ab­
beli indítványát, hogy a nemzetközi súrlódá­
sok elsimítására állandó választott bírósá­
got létesítsenek. Azt akarták, hogy a jövő 
értekező Jeteket Hollandia királyasszonya 
hívja egybe, de a többség ettől a szép jogtól 
nem akarta megfosztani az orosz ezárt.

OLVASÓINKHOZ.
Dr. Pólya László űr ismét belépett lapunk munka­

társai sorába. Mint ilyen előfizetési és hirdetési di­
jakat felvehet és nyugtázhat. Ajánljuk öt honfitár­
saink figyelmébe és pártfogásába.

LELOPTÁK A LÁBÁRÓL Á CZIPŐT. A 
hires Aki ha rabbit, aki tudvalevőleg azt á Pi­
lot ta, hogy nincsen semmi uj dolog az ég

HIZSNYAY JÁNOS úr
Connecticut állambeli Danburyben fel van jogosítva 
előfizetések felvételére és nyugtázására. Melegen 
ajánljuk őt ottani honfitársaink figyelmébe.

KNAUTH, NACHOD ÉS KÜHNE
Pénzutalványok és hitellevelek a világ minden részére 
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A BEYÁNDOBLŐ

nünk Át kell változnunk a nemzet valódi 
napszámosává. Meg kell értenünk egymást, 
s csak ha mi megértjük egymást, csak akkor 
fog a nép bennünket megérthetni.

rögeszmék.

4 "Pesti Hírlap" július 20-Ílá számából.

iSzilánKoK

_"Az amerikai magyarság ereje“ czim
alatt ir mekeesporti laptársunk, a „Magyar 
Zászló“ megszivlelésre méltó vezérezikket.

* * *

_Azt Írja a többek között: „Az az lehet­
ne biz itt vezért is, összhangot is, meg egy 
hatalmas, magyar nemzeti szellemet is te­
remteni akkor, ha Amerikában valamennyi 
ma<rvar újság bizonyos kérdésekben össze 
tudna egvezni. Mert hát addig, ameddig ez 
rumi létesül, Amerikában mindaz csak hm 
ábrándot kerget, aki itt az amerikai magya­
rok szervezkedéséről beszéld

* * *

— És még azt is Írja: „Hiszen kell is, le­
het is, sőt szükséges is, hogy Amerikában > a- 
lamennyi magyar újság más és más irány­
ban törekedjék az itteni magyarság javat 
szolgálni, ámde a mikor arról van szó, hogy 
itt nemzeti önérzetünket megbántotta ^ala­
ki, avagy a sajtó szabadságát korlátozta va­
laki, akkor itt már nem lenne szabad pár­
toknak lenni.“

* * *

— Aláírjuk mi ezt, kedves kollega ur, az 
utolsó betűig. S mi még tovább megyünk. 
Mi azt mondjuk, hogy mig egyrészt csakis 
a sajtó teremthetne nagyot Amerikában, ad­
dier másrészt az eddigi sikertelenségekért a 
felelősség terhe bennünket, a sajtó embereit 
nyomja." Nem akarunk megférni egymás 
mellett. Marjuk egymást. Akkor örülünk 
legjobban, mikor egy laptársunkon legfájób­
bat vághatunk.

_Ilv körülmények között legalább is
merészség a magyarság szervezésére gondol­
nunk. Előbb önmagunknak kell szervezked-

Jövö esztendőre, 1908. deczember 2-án, 
lesz hatvan éve, hogy a 18 éves I. Ferenc/ 
József nagybátyjának. \ . Ferdmandnak, 
inondatása után Olmützben trónra lepett 

Ezen specziálisan osztrák császári ju n- 
leum különféle módon és formában mar reg 
foglalkoztatja Ausztria népeinek koztuda-
tát. , . , .u •

Kezdetben egy nagyobbszabasu jubiláns
kiállítást terveztek, mely plánumot azonban 
ritka egyértelműséggel utasítottak el az ósz- 
szes osztrák kereskedelmi és iparkamarák.

A császárhüség legtipikusabb képviselője, 
Lueger, most a reielisrathban tett indít­
ványt .avégből, hogy maga az allani x eg,-( <l 
kezébe a császár-jubileum társadalmilag 
megfeneklett ügyét.

A Lueger terve méltán találkozott köztet­
széssel s nyilván meg is valósul s abból all. 
hogy törvényhozási utón létesittessék egy­
százmillió koronás császár-jubileumi alapít­
vány aggkori és rokkantsági biztosításra. 
Valóban egy ilyen nagystílű szoczialis, hu­
manitárius alkotás a leghelyesebb, legczél- 
szerübb kifejezője annak az el nem múló há­
lás ragaszkodásnak, melyet Ausztria népei­
től I. Ferenc/ József császár bőségesen, jól 
kiérdemelt, megszolgált.

Párhuzamosan ezzel a komoly parlamenti 
akczióval, az osztrák reiclisrath ismert, jó­
formán hirhedett fenegyereke, gróf Stern­
berg Adalbert is előrukkolt a maga jubilc u 
mi plánumával.

„üj alkotmány“ czimmel brosúrát adott 
ki, .amelynek tartalma, eszmemenete, vég­
eredménye arra vall, hogy az a műhely, a 
melyből kikerült, műn éppen a legrendezet- 
tebb tanácsú, normális agyvelő.

Semmi kedvünk, hogy azt vizsgáljuk, en­
nek az „uj alkotmánynak“ mérlegéből 
mennyi esik a geniális képzelődés, mennyi 
a mániákus politikai őrültség rovására.

Akik ismerik a helyzetet, az embert, tisz­
tában vannak azzal, hogy még Ausztriában 
se akad valami nagyobb tömeg idióta, aki 
ezt a zavaros utópiát s annak rakouczatlan 
szellemű szerzőjét komolyan venné.

Nem" mintha az alapgondolat, a birodal­
mi rögeszme, akár ebben az exezentrikus for­
májában is újság volna.

Szó sincs róla. A bécsi udvar talán mind 
a világ végéig se hajlandó elfeledni azt, hogy 
a Habsburgok évszázadokon át ültek az imi­
tált világ-impérium, az u. u. római szent bi­
rodalom német császári trónusán.

Római katholikusok: ezek a hatalmi té­
nyezők nemcsak a vallásban, hanem a poli­
tikában is. Rómaiak a stílusra, katholiku­
sok az uralom egyetemességére nézve.

Gróf Sternberg uj alkotmányát egy, a ró­
mai régiségek alapján restaurálandó, pro- 
vincziákra osztott, konfederáeziós osztrák 
impériumnak szánta, tartomány-gyűléseivel, 
parcziális kormányaival, császári legátusai­
val és prokonzulaival, valamint a német bi­
rodalmi gyűlésről levett központi kormány­
zatával erre a bonyolult, életképtelen szerve­
zetre szabta.

Miután nyilvánvaló, hogy még az oly bi­
zonytalan egyensúlyi viszonyok közt vergő­

dő osztrák politikai közszellemben se fog ex 
a plánuni nagyobb hullámokat verni, kurtán 
napirendre térhetnénk mi is a bogaras osz­
trák mágnás jubiláns rögeszméje felelt.

Ám az a nyájas idegen egy kicsit rank is 
kacsint a maga alkot Hiányozó deliriumaban 
s naiv bizalommal buzdítja a magyarokat, 
lio°’v az osztrák példán lelkesedve, szinten 
szervezzék át Magyarországot imperial 1 szí 1- 
kus természetesen romai imperialisztikus 
alapokon a Diocletian császár korabeli Pan­
nóniára, Rhódiumra, Dácziára és a lobbi.

Aztán törüljük el a delegacziot, csinál 
junk mi is'a mi konfederácziónknak bíródul 
mi gyűlést, birodalmi kanczellárt, persze 
fent art ván a gazdasági, külügyi és hadsereg- 
közösséget.

rgv látszik, gróf Sternberg egyebek közt 
azza? sincs tisztában, hogy mi egy alkot­
mány és minő annak a létrejöveteli folya­
mata.

Valamivel világosabb, súlyosabb agy velők 
kísérleteztek például a nagy forradalom ni 
kot mányozó gyűlésében egy merőben uj. 
mondva csinált alkotmány kifundálásán.

Nem sikerült abbé Siéyes-nek és láng 
eszű bajtársainak s így nem nagy szégyen, 
ha ez az apró, hóbortos osztrák gróf is ku- 
darvzot vall vele.

Az alkotmány t. i. nem úgy keletkezik, 
mint a kisebb polgári pörökben való biroi 
eljárásról, vagy a marokkói sáskairtásról 
szóló törvényezikkek.

A nemzet, az ország életének hosszas, több 
százados, éppen Magyarországon ezeréves 
történeti fejlodeseiiek, jo es balsors áltál ki 
próbált, megérlelt, számtalan korszerű mó­
dosítson keresztülment eredménye, gyü­
mölcse.

Egy régi, népszerű uralkodóról szól az a 
kevéssé ismert anekdota, hogy megtekint 
vén egy hegytetőre, gigászi méretű alapfa 
lakkai épült uj palotáját, ezzel a különös 
kérdéssel fordult az építőmesterhez:

— Alulról kezdték építeni?
Hát az alkotmány az a különös funda­

mentum, am elv egvütt épül, nő és terjeszke-

T»=UUT í>iAÍNlVto
Biztos, erős, megbízható. 

Takarékbetétek után 4 százalékot fizet.
10 Ave. és Peart st. sarkán. 

SOUTH LORAIN, Ohio.
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és hatalmi méreteivel.
-Mi nem csinálhatunk magunknak uj al­

kotmányt. még ha a leghevesebben óhajta­
nánk is. egyszerűen azért, mert már van, 
öregebb ugyan Matlmzsáleinnél, de azért ha 
egynéhány biztositó pillérrel megtámogat­
juk, nyilván megteszi még a legközelebbi 
ezer esztendőre.

Éppen az alkotmány történeti fejlődésénél 
fogva, mely azon a természet jogi elven ala­
pul, hogy egy nemzedék nem csinálhat olyan 
alapszabályt, mely organikusan összeköti a 
múltat a jövendővel: még az oktroyált al­
kotmányok sem mutatkoztak sehol tartósan 
be válóknak, hogy egyebet ne említsünk, ez a 
sorsa, végzetes hibája az osztrák alkotmány­
nak is.

A másik, minket közelről érdeklő, már 
nem kizárólag osztrák rögeszme a horvát 
összeesküvéssel kapcsolatos.

Immár pozitive kiderült, hogy Lueger is. 
Frank Staresevics-párti vezér is, tudva állí­
tott ak valótlanságot, mikor egyszerűen leta­
gadták a nagy-horvát- s a Gross-Oesterreich- 
mozgalom tervezett egyesítésére vonatkozó, 
nemrégiben leleplezett titkos bécsi találká­
jukat, tanácskozásaikat, sőt agitator ins pró­
bálkozásaikat.

< 'sakugyan megtörtént, a bécsi ímperial- 
szállóban történt. (Oh, ezek a javíthatat­
lan imperialisták 1) írás, sőt kinyomtatott, 
di-. Frank révén közzétett csábitó proklamá- 
czió van róla. Nem érdemi es tovább hazu- 
dozni.

-Xnnál kevésbé érdemes, mert úgy se ér 
semmit, másrészt mert ennek a horvát-osz- 
t rák nagyzási hóbortnak a czéltalan, tartal­
mat hm rögeszme-volta is végképpen tisztáz­
va van.

Lueger ugyan okosabban tenné, ha egy ki­
csit mérsékelné s lehetőleg Béesre lokalizál­
na Vereins-manni kisebb polgári szenvedé­
lyét. valamint dr. líránknak se válnék ártal­
mára, ha hogy a hazaárulás terén továbbra 
is megmaradna a jól jövedelmező detail-üz­
let keretében: de hát ez túlnyomórészt az ő 
kettejük dolga.

Mi valóban nem érünk rá, hogy psiehiá- 
teri szempontból is kezeljük a politikai kér­
déseket.

Amig a tiszteletreméltó rögeszmések meg­
maradnak az ,,önártalmuság“ himes meze­
ién, ügyet se vetünk rájuk s csak mikor a 
., köz veszélyesség“ stádiuma kezd elkövetkez­
ni, folyamodunk kénytelen-kelletlen a m. k. 
kényszerzubbonyhoz.

Hideg tusst már eddig is kaptak, a káni­
kula sem mutatkozik valami veszettül forró­
nak, reméljük a legjobbat, hogy nem lesz 
szükség egészségügyi és rendőri súlyosabb 
beavatkozásra.

MEGHALT A MORVÁT KIRÁLY!

1*1ircries •/ó.c.Ntrf, M(i(/yaror$zá<i lf’<jk<>)iokal)1)
rllnisr(/r.

Meghalt a legsovénabb horvát közjogi tu­
dós: Pliverics József. Ha lenne valamikor 
Nagy-Horvátország, akt a horvátok egyedül 
annak az embernek köszönhetnék, aki most 
örök álomra hunyta le szemeit Zágrábban. 
Minden közjogot a horvát nemzet javára ma­
gyarázott és igy valósággal naczionális el­
lenlábasa volt azoknak az eddigi magyar tu­
dósoknak és államférfiaknak, akik minden 
közjogot Bécs javára magyaráztak, de akik 
— hála Istennek — kihalófélben vannak.

Pliverics verte a horvátok fejébe azt, 
amin most Snpiloék lovagolnak, hogy van 
külön horvát állam, van külön horvát állami 
szuverénitás, van külön horvát király, van 
külön horvát királyi főhatalom, van külön 
horvát nemzetközi egyezmény, van külön 
horváí-magyar perszonál-unio, vagy ha ügy­
let szik, reál-unió s mindezek eredményekép­
pen hirdetik ina a horvátok, hogy a magyar 
és osztrák kiegyezésekbe mint külön harma­
dik faktornak nekik is van beleszólásuk s az 
ő külön meghallgatásuk nélkül kötött ki­
egyezés köz jogilag érvénytelen lévén, az a 
horvátokra nézve nem lesz kötelező.

Amennyi itt az állítás, annyi itt a közjogi 
valótlanság s csak borsót hánynánk a falra, 
ha belebocsátkoznánk a horvát Lustkandl 
közjogi tételeinek a czáfolásaiba. Nem ez 
itt a fődolog, hanem az, hogy az elvetett mag 
kikelt, terebélyes fává nőtt s ma már nincs 
az a magyar államférfi és közjogász, aki a 
horvátok véréből tisztán a tudományosság 
eszközeivel á plivericsizmust kiirthatná. De 
jegyezze meg a kormány, hogy azt tyúkkal 
és kalácscsal se irthatja ki. Ezért tartjuk 
mi nemcsak a magyar kormány gyengeségé­
nek, de egyúttal elhibázott poiiritkájának is 
azt, hogy a horvát közjogi délibábot a hor­
vát állami tisztviselők fizetésének a feleme­
lésével és nagymérvű ipari és gazdasági be­
ruházásokkal akarja letörni. Hiszen tud­
hatná a kormány, hogy minél több kukori- 
czát adunk a disznónak: annál a gyárai sabb 
lesz. Ha a, magyar alkotmány és a magyar 
állam területi épsége ellen elkövetett horvát 
felségsértéseket a kormány csak annyi tu­
dományával tudja megtorolni s ha magyar

Á BEVÁNDORLÓ

nem tud produkálni: akkor jobb, ha semmit 
sem csinál. Mert belesebb dolog semmit sem 
csinálni, mint a magyar végrehajtó hatalom 
részéről jövő beczézgetéssel lovat adni a 
nagy-horvátok alá s ezek törekvéseinek az 
igazságait kormányzati tettekkel elismerni.

Pliverics, a koronázatlan horvát kírálv ta- 
nitasa és Magyarország állami egysége kö­
zött kiegyenlithetetlen az ellentét. És ez 
azért is érdekes, mert a halálhírrel együtt 
vexzszü k Zágrábból azt a hirt, hogy Pl ive­
id es epigonjai éppen a magyar állami egység 
legerősebb és legnagyobb hirdetőjével, 
Kossuth Lajos nevével akarnak tüntetni, 
még pedig akképpen, hogy Kossuth Lajos 
születésének évfordulós napjára, szeptember 
tizenkilenczedikére össze akarják hivatni a 
magyar parlamentet. És mit akarnak ezzel 
elérni? Az országgyűlésen glóriát akarnak 
zengeni Kossuth Lajosnak s azzal akarnak 
tüntetni, mintha Kossuth a pliveriesizmus- 
uak lett volna lánglelkü hirdetője. Feltét­
lenül helyeseljük, hogy a horvátok glóriával 
övezzék Kossuth Lajos fejét, — de nem kell 
tiltakoznunk az. ellen, hogy a horvátok 
Kossuthot Pliverics mellé állítanák. Nem 
kell pedig azért, mert úgyis tudjuk, hogy a 
magük szempontjából a horvátok ilyen bo­
londot műn fognak elkövetni. A horvát tör­
ténet irókysdadósok ugyanis eddig vsak gyű­
lölettel tudtak Kossuth ró 1 szólam s ha most 
ebből az álláspontjukból abba a másik szél­
sőségbe csapnának át, hogy Plivericset és 
Kossuthot egy talapzatra állítanák: úgy 
maguk tennék tönkre a horvát nemzeti élet­
nek azt a fejlődését, amelyből maga a plive- 
ricsizmus is kivirágzott. Ezt az árt a hor­
vátok nem fizethetik meg azért a talán pilla­
natnyi taktikai sikerért, amelyet ők éppen 
a negyvennyoivzas párttal szemben el akar 
nak érni. Ha ugyan elérnének, mert hiszen 
még nem bolondult meg a magyar közvéle­
mény, hogy Kossuth Lajost a magyarok el­
len, a horvátok mellett lehessen kijátszani, 
Magyarország nagy igazságainak a rovásá­
ra. Természetes különben, hogy nekünk 
Kossuth Lajost semmiféle horvát alattomos 
komiszsfig ellep megvédenünk nem kell, te­
hát az ellen se, hogy Kossuth Lajos és a hor­
vát lázadók egy piedesztálon állanak.
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POTMESIL ISTVÁN úr
képviseli South Bethlchcmen és környékén a Beván­
dorlót. Előfizetések felvételére ée nyugtázására fel 
van jogosítva. Melegen ajánljuk őt ottani honfitár­
saink figyelmébe.. 1 7 :

államban s később a többi magyar telepeket fogja 
meglátogatni. Előfizetési dijakat felvehet és nevünk­
ben nyugtázhat. Kérjük honfitársainkat, fogadják 
Szabó urat szívesen.

- -

TÓTH ISTVÁN úr
Buffaloban és környékén képviseli a Bevándorló t. 
Előfizetési és hirdetési dijak felvételre s nyugtázá­
sára fel van jogosítva. Miután Tóth István úr az 
ottani magyarság köréből tudósítani is fogja lapun­
kat, melegen ajánljuk őt honfitársaink figyelmébe és 
jóindulatába.

HERStiOVITS ADOLF
— magyar órás.—

Raktáron tart nagymennyiségű hazai órákat, 
lánczokat, karpereezeket, gyűrűket férfi és női 
mindennemű ékszereket s azokat a legjutányo- 

sabban árusítja. Kitűnő pipák raktáron!

UNIONTOWN, PA.,
83 W. MAIN STREET.

ALAPITTATOTT 168S-

JACOB KLEIN
EGYESÜLT ERŐVEL.

MAGYAR BANKHÁZ, HAJÓ- ÉS VASÚTI ÜGYNÖKSÉG, KÖZJEGYZŐI
IRODÁJA

1340 Penn Ave., PITTSBURG, PA., éa 207—6tb Ave., HOMESTEAD, PA.
KÜLDÜNK PÉNZT az 6-hazába olcsó áron és 30 nap alatt kézbesítjük a pénz átvételét 

igazoló p6st.?‘ '»ladd vevőnyt
VESZÜNK ' ELADUNK külföldi pénzeket. Pénzeiket elhelyezzük bármely hazai bank­

ba, vagy a magyar királyi pőstatak&rékpénztárba és beszerezzük az eredeti betétkönyvecskét.
ELADUNK HAJÓJEGYEKET a leggyorsabb hajókra a bajőtársulatok eredeti árán és uta­

saink a leggyorsabb vonattal a Pennsylvania Union depójáról továbblttatnak New Yorkba
ELFOGADUNK BETÉTEKET A „HUNGARIAN AMERICAN SAVI NOS A TRUST CO. JA­

VÁRA 18.
MAGYAR AMERIKAI TAKARÉK É8 HITEL TÁRSULAT, DUQUE8NE, PA.

Két százalék csekk számlára. Négy százalék betét támlára.
ALAPTŐKE .ÉS FÖLÖSLEG $175,000.00.

. »«< arm **\r***imn

birodalmi erőt velük szemben egyáltalában a
SZABÓ S. NÁNDOR úr

Bevándorló érdekében utazik jelenleg New York



Hagai PolgoR

Megőrült egg popért.
nr DA PEST. Pápai Géza né ezelőtt két 

övvel ismerkedett meg Kecskeméten egy fia­
tal, borotvált képű szerzetessel. Akkor még 
élt a férje, a szép, fiatal asszony azonban 
m-m szégyelte szellmét s a szépségekben és 
erkölcsökben dús szerzetessel akárhányszor 
órákig karofogva sétált a kecskeméti nag\ 
utczán. A város természetesen összebújt, 
eleint éli suttogtak, később úgyszólván, fel­
lázadtak a szerelmesek ellen s a zaj ol>an 
nagv lett, hogy a finom, modoros, sima szer­
zetest a rendnek főnöke sürgősen elhelyezte
Kecskemétről Temesvárra.

A fiatal asszony bánata nem ismert há­
ti, rt. Hozzájárult még a dologhoz, hogy fér­
je hirtelen meghalt s a fogtechnikusné öz­
vegy lett. A fiatal szerzetes tanár távollé­
tét nem bírta elviselni özvegy Papai Géza né.
A levelek is egyre ritkultak Temesvár varo­
sából, beteg leit az asszony hónapokig, de 
felgyógyult. A nagy baj nem múlt el nyom­
talanul. Nemsokára megint feltűnt Papai­
né a kecskeméti nagy utczán, még pedig igen 
gyanús és különös viseletben, kalap nélkül, 
de a fűzőjét blúz felett viselte. Nemsokára 
elterjedt a hire, hogy megörült.

Egy napon eltűnt özvegy Pápainé Kecs­
kemétről. Eleintén nem tudták, hová ment, 
de nemsokára megtudták, hogy Temesvárrá 
utazott. Egy előkelő szállodába szállt meg, 
a személyzetnek azt mondta, hogy fürdőzni 
jött a városba, de soha nem fürdőzött, egész 
nap a kávéházban ült, mely igen közel van 
a temesvári piarista-rend zardaepületéhez. 
Vagy a kávéházban tartózkodott az özvegy, 
vagv az utczán bujkált és rejtőzködött, lesel­
kedve különféle emberekre. Már Temesvá­
ron is kezdték ismerni, de nem tudták, ki­
csoda, honnan jött, mit akar és a rendőrség 
kezdte figyelni.

Körülbelül három napig tartózkodott Pa­
painé Temesváron. Múlt héten azután egy 
este megjelent a piaristák épületében, kopo­
gott a kapun s a portásnak azt mondta, hogy 
ő egv növendék nővére és azért jött a zarda- 
épületbe, hogy beszéljen a főnökkel.

A portásnak gyanús volt az esti látogató, 
de azért bebocsátotta, az asszony pedig fel­
ment az első emeletre és kopogott a tanari 
szoba ajtaján.

— Ki az? — hangzott belülről s az özvegy 
ráismert a hangra. A piarista tanár be­
szélt.

Pápainé az ijedtségtől pár perczig nem 
tért magához, aztán hirtelen tombolni kez­
dett.,

— Gyulám.. . Gyulám. ..— ordította — 
én vagyok, Etel... én vagyok, eljöttem hoz­
zád, utánad 1... Gyere ki, ölelj meg!

A zárda folyosóinak apró, fehér ajtói ki­
nyíltak és a rend papjai ijedten néztek a to- 
porzékoló fiatal uszonyra. Köztük állt a 
kecskeméti fiatal pap is.

— Gyula... nem ismersz rám?... Nem 
ismersz már? — sivit az asszony, a pap arca 
azonban hideg maradt.
. — Ez az aszony őrült! — mondta a fiatal 
szerzetes. — Hol van valaki, aki kidobja a 
rend házából ?

Jött ezután egy ember, aki kidobta Pápai­
nét, aki kint a kapu előtt újra toporzékolni 
kezdett és követelte,hogy ereszszék be a Gyu­
lájához. E helyett azonban a rendőrök a fő- 
kapitányságra szálitották, ahol a szép, fia­
tal özvegy zavartan beszélt, össze-vissza ha­
dart, sirt, nevetett, fenyegetőzött s az lett q

A BBVÁNDOBLÓ

vége, hogy bevitték a városi közkórház meg­
figyelő osztályába.

Két napig vizsgálták és figyelték Papai 
Gézánét és megállapították róla, hogy őrült. 
El is rendelték á tébolydába szállítását, de 
akkorra érte jött az anyja Kecskemétről, aki 
igazolta, hogy házikezelés alatt áll és írást 
adott, hogy vállalja érte a felelősséget. Erre 
1 >ápainét kiboesátotdak.

Az anyja hazaszállította Kecskemétre, itt 
azonban újra kitört rajta az őrület, mire Bu­
dapestre hozták és elhelyezték egy előkelő 
szanatóriumban. Nagyon súlyos az állapo­
ta, kevés remény van. hogy meggyógyuljon 
a szerencsétlen nő, aki belepusztult a szerel­
mébe.

1 'issza a börtönbe.
BUDAPEST. Gróf Nyári Rezső főrendi­

házi terembiztost ismét letartóztattak. A 
gróf tudvalevőleg csak a múlt héten szaba­
dult ki a vizsgálati fogságból s így újból va­
ló letartóztatása nagy feltűnést kelt. A gró­
fot, mint ismeretes, szemérem elleni bűntett 
elkövetése miatt helyezték vád alá és Szla- 
vek vizsgálóbíró végzésére nyomban le is tar­
tóztatták. Védője, dr. Dési Géza fel folyamo­
dást adott be a vádtanácshoz a letartóztatás 
ellen és a vádtanács elfogadta a védő felter­
jesztését és gróf Nyáryt háromnapi fogság­
ul án szabadlábra helyezte.

Minap délután egy törvényszéki szolga 
idézést kézbesített Nyárynak, melyben a 
vizsgál óh iró felhívta, hogy jelenjen meg a 
vádirat átvétele végett. A gróf ügyvédje, 
dr. Dési Géza képviseletében pontosan meg 
is jelent Szia vek vizsgálóbíró szobájában, a 
hol távol létében helyettese, dr. Takács at- 
biró fogadta és átadta neki a vádiratot.

Az ügyészi vádirat két rendbeli szemérem 
elleni bűntettel és három rendbeli hamis ta­
llózásra való felhajtás vétségéért emel vádat 
a gróf ellen. Dr. Takács bíró a végzés át­
adása után kijelentette, hogy az ügyészi vád­
iratban foglalt letartóztatás! indítványnak 
helyet ad és elrendelte gróf Nyáry Rezső el­
len a vizsgálati fogságot.

Halálsápadtan hallgatta a gróf a hi ró

szavait és tanácstalanul tekintett védőjére. 
Majd halasztást kért, de Takács bíró kije­
lentette, hogv a letartóztatást nyomban fo­
ganatosíttatja is. Csakhamar mégis jelent 
egy börtönőr a vizsgálóbíró szobájában es 
dr. Takács utasítására nyomban le is kiserie 
gróf Nyáryt a fogházba. A gróf védője, dr. 
Dési Géza kifogásokat emelt a vadirat ej lent 
és a vádtanácsnál védenezének szabadlábra
belvezését fogja kérni. __

Győztél: o libatömök.
BUDAPEST. A pénteki számunkban meg­

emlékeztünk már arról a veszedelemről, a 
mely a budapesti fogyasztó közönséget fe­
li veget te. A libatömök és koppasztok ügyé­
ről volt szó, akik helyzetűk javításáért 
sztrájkba készültek lépni. Rótt maim Simon 
libakereskedő üzletében kezdték meg az al­
kalmazottak a bérharezot, a többi üzletben
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a legnagyobb magyar gyógyszertár. 
UNIONTOWN, PA.------------- 21 BROADWAY

Kapható mindenféle hazai gyógyszer, arcz- 
krém, bajusz-pedrő, sósborszesz, Superlin tZa- 
cherlin) fúvóval stb. Úgy ó-hazai, mint itteni 
reczeptek szakszerűen elkészíttetnek.

Postai megrendelések pontosan eszközöltet­
nek.

Beszélünk: magyarúl, angolúl, németül, tótúl 
|| s a többi szláv nyelveken.

Pontos ez lm:

R. A. O LESHA ti
UNIONTOWN. PA,------------- 21 BROADWAY.

MUNKAKERESŐK FIGYELMÉBE!
Honfitársak és honleányok! Ha jó munkát 
vagy helyet akartok, forduljatok teljes bizalom­
mal Kovács munkaközvetítő irodájához, ahol 
mindig nagy számmal kerestetnek mindenféle 
munkások és munkásnők. Jelenleg is 200 em 
bért keresünk bányamunkára, jó fizetés, sztrájk 
nincs, gaz nincs, közel Píttsburghoz. Száz 
leányt keresünk jó házi és egyél» munkára
Pontos czim: RUDOLPH KOVÁCH, 

1524 PENN A VE. — PITTSBURG, PA.

fr
II YAR FONOGRAF ÜZLE1

2 SO /> <> ír e r y,-------A c ír ) o r I: (J t t y.
Xogy é-s IIn.s röptén7/ a legjobb ős legnjobb 

énrklö gépeknek.
A LEGKIVÁLÓBB ÉS LEGVÁLTOZATO­

SABB MAGYAR. DALOKKAL.
Egy gép ára 3 dollár 50 centtől felfelé, 

magyar dalok" darabja 35 cent.
!/cybizható »{agyar üzlet. Magyar terviek­

re magyarul rét la szol nnk.
ENTREPRISE LIGHT CO.,

280 BOWERY-------NEW YORK CITY.

MINDEN AMERIKAI MAGYARNAK SZÜKSÉGE VAN AZ
ff

AMERIKAI FELKOSZONTORE
Rudnyánszky Gyula egyenest az amerikai magyarságnak irta

ezt a pompás könyvet.
No de benne is van minden, ami kell. Ünnepélyeken,- hazafias áldomáso­
kon, egyleti gyűléseken, zászlószenteléseken, családi mulatságokon, la­
kodalomban, keresztelőn és az életben előforduló minden alkalommal nél­

külözhetetlen ez a hasznos ,jó könyv.

ÁRA EGY DOLLÁR.
Kapható a pénz beküldése mellett kiadóhivatalunkban.

Czim: A BEVÁNDORLÓ, 327^East 13 street, NEW YORK CITY.
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pedig nem is került a sor sztrájkra, iif£rt a 
Kottiiumn-iizlet munkásnői gyors gyözelem- 
II1 vitték a bérliarvzi lobogót s ma már csend 
és ltoké honol a libák közt. A többi libake- 
reskedö pedig békésen egyezett meg az alkal­
mazót taivaí. Ezután a röpke sztrájk után 
ti-temesen javult a libatömök és koppasztők 
helyzete. Koppasztásért az eddigi tiz fillér 
helyett tizenkettőt, tömésért pedig negyven 
fillér helyett egy koronát kapnak. Most 
már. hálaisteunek, a libasztrájk réme elvo­
nult a fejünk felöl, a munkások, a libakeres- 
kedök, a közönség — és a libák teljes meg­
elégedésére.

\gi/oti.zúzta a fal.
('ZEOLÉD. Egy épülő háznál egy magá­

nyosan álló régi fal tövében játszadoztak a 
gyermekek, amikor ez hatalmas robajjal ösz- 
szeomlott, maga alá t(‘illetvén a nyolczesz- 
i-uid- s Szalotmás Jánost, aki szörnyet halt. 
Valósággal agyonlapitotta a kis fiút a nehéz 
vihogtál. A többi gyerekek, eltekintve ki­
st bb-nagyobb sérülésedétől, szerencsésen meg- 
menekedtek a borzalmas haláltól. A vizsgá­
lat megindult.

1 illa mesa pás emberáldozattal.
<SEKE. Szatmármegye. Cseke és Ba- 

dalló községek között kompforgalom tartja 
lenn az öszeköt't(‘tést a Szamos folyón ke- 
rosztül. Mina]> hat csek(d gazdaember öt ló­
val a kompon Badallóra akart menni. Ut- 
közbtm b<‘borult az ég és a villám a kompba 
csapott. A komp széjjelment' és a rajtale­
vők a rohanó folyóba estek. Négyen közülük 
s az öt ló odavesztek, részben a villámcsa­
pástól, részben a folyóba zuhanva a viz elra­
gadta őket. A másik két ember nagynehezen 
megmenekült.

.!; éjjeli őr gyilkosai.
< S( )N< 1ÍÍÁI). Megírtuk, hogy a gőzma­

lom-részvénytársaság telepén kóbor ezigá- 
nyok az éjjeli őrt meggyilkolták s aztán az 
egyik pénztárt kirabolták. A ráblógyilko- 
sok kézrekeiátésére két fővárosi detektív ve­
zetésével széleskörű nyomozás indult meg, 
amelynek már meg is van az eredménye. A 
esoiigrádi rablógyilkos czigányokat Szal­
ma rhegyen a csendörségnek hoszas üldözés 
után sikerült tdfogni. A rablóbanda, amely 
tiztmkét férfiból, kilencz asszonyból és hu­
szonöt gyermekből áll, rablásaival a vidéket 
állandóan rettegésben tartotta.

(} yillosság Wekerle birtokán.
BÁNOS. Dános és Yaes községek között 

az országút mellett, Wekerle Sándor minisz­
terelnök birtokának közelében fekszik egy

RIZSÁK JÁNOS
pássáici pénzküldő budapesti irodája 

ÍV. Riitő-vtcza 6. szám alatt van. 
Irodavezető: RIZSÁK MIHÁLY.

öreg korcsma, amelyet évekkel ezelőtt 
Szarvas István bérelt ki. A korcsmáros fe­
leségével, 17 éves leányával és személyzeté­
vel évek óta a legnagyobb csendességben él­
degélt a félreeső helyen. Azok a vendégek, 
akik a korcsmát látogatták, megszokták azt, 
hogy az öreg Szarvas azzal szolgáljon nekik, 
ami éppen a háztartás kőiül található. A
tipikus öreget- jól ismerte mindenki az egész 
környéken s csendes természetéért általáno­
san kedvelt ember volt. Természetes tehát,
hogy ilyen körülmények között senkivel sem 
eshetett baja. Minap reggel Szikora Mihály 
postakocsis, aki Alsó-Nyáregyházáról kocsin
Bilis felé tartott, — útközben találkozott egy 
kocsival, amely a Rakoczky-majorból jött. 
Ennek a kocsinak kocsisa elmesélte neki.
hogy a csárda ég.

Szikora rövid gondolkodás után azt az 
ajánlatot tette a kocsisnak, hogy fordulja­
nak vissza és segítsenek még, ha lehetséges, 
— a korcsma megszorult tulajdonosán. Er­
re* visszafordultak.

Mikor a füstölgő épülethez értek, előbb ár­
rá) 1 igyekeztek meggyőződést szerezni, hogy 
lehetséges-e még behatolni az épületbe. Vak­
merőségnek látszott ugyan, mert már a 
korcsma gerendái is tüzet fogtak. De a két 
kocsis, miután egy árva lelket sem látott a 
csárda körül, hirtelen elszánta magát erre a 
vakmerő lépésre. Behatoltak a házba, ahol a 
legrémesebb látvány tárult eléjük.

A korcsmáros 17 éves leánya, akit mind a 
ketten jól ismertek, a hálószoba kövezetén 
feküdt, közel az ajtóhoz, átvágott nyakkal. 
A mellén hatalmas seb tátongott s körülötte 
meleg, piros vért ivott a kövezet. A leány 
mellett hevert Szarvasné holteste. Az elve­
temült gyilkosok a szerencsétlen asszonyt is 
úgy ölték meg,.hogy elvágták a nyakát. A 
korcsmárost alvás közben, ágyában szúrták 
le. A negyedik áldozat, a véletlenül a csár­
dában tartózkodó Tabán Pál tejeskocsis be­
zúzott fejjel a korcsma előtt levő árokban 
hevert.

A két ember előbb segítségért kiáltott, az­
után a legközelebbi telefon-állomásra indult 
hogy a véres gyilkoságot bejelentsék a csend- 
rööknek. Akkorra már, amikor elindultak, 
segélykiáltásaikra a közeli pusztákról össze­
futottak az emberek, körülfogták a csárdá­
éiul letet és oltani kezdték a tüzet.

Ön gyilkosságok.
KASSA. Minap egymás után három ön­

gyilkoság történt: Szkobiák Sámuel aszta­
lossegéd afeletti bánatában, hogy szeretője 
meghalt, agyonlőtte magát. Bodnár István 
munkás gyufaoldatot ivott, mert összes ke­
resményét elköltötte: Kobald József pikoló- 
fiu azért,mert több napja kereset nélkül volt 

és éhezett, a Romádba vetette magát.
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FIÓKÜZLETEK»
ALPHA, N. J. PHILLIPSBURG. N. J. 
WHARTON, Ns J* SOUTH BETHLEHEM, PA.

Magyar pénzKüldó és váltó intézet© 
127-2 IR UTCA, PASSAIC, N= J.

Pénzt a legpontosabban és lehetőleg leggyorsabban küld az ó-hazába. 
Az öf jzes hajótársulatok meghatalmazott képviselője.

Mindennemű közjegyzői okiratok szakszerűen kiállíttatnak és kon- 
zulátusilag hitelesíttetnek. Jogi, katonai és telekkönyvi ügyekben pon­
tossággal járok el.

Reám bizott ügyekben pontosan és^ lelkiismeretesen járok el 
Az utasokat személyesen elkísérem a hajóhoz.

Útbaigazítást, felvilágosítást és tanácsot ingyen adok.

Az apja ellen.
KAPUVÁR. Sopron megye. Az építkezés 

körüli munkálatban nézeteltérés támadt 
Papp János és Pál fia között. Majd heves 
szóváltásba keveredtek, miközben Pál kést 
ragadott és apjára rontott, hogy megöli őt. 
A közelállóknak sikerült a gonosz fiút gyil­
koló eszközétől megfosztani.

ÖngyiIkos kisleány.
MAKÓ. Az öngyi kossá gok krónikájában 

is ritka eset fordult elő Makón. Kis János 
makói gazdálkodó 9 éves Juli nevű leánya 
gyógyít hatatlan tüdőbajban szenvedett. *Be- 
tegségének gyógyithatatlansága azonban ez 
!deig nem volt előtte ismeretes. Valahogy 
egyik kis társnője elárulta előtte, hogy mit 
hallott otthon a Juliska betegségéről. A kis 
leányra annyira hatott betegségének gyó­
gy! tha tat lansága, hogy, míg szülei távol vol­
tak, bemnt az istállóba és egy kötéllel fel- 
akasztotta magát s meghalt.

Halálos szúrás.
MALOM HÁZA. Sopronmegye. A ma­

lomházai legények régóta haragosai a fülesi 
legényeknek, kik egy búcsú alkalmával kiszo­
rítottak amazokat a faluból.* A malomhá­
za iák most boszut akartak álani, mikor meg­
látták falu jókban Karla Simon fülesi le­
gényt, ki egy leánynál volt látogatóban.Meg­
lesték. megtámadták. Karla kést ragadott s 
a támadók egyikének mellébe szúrta. Hor­
váth János volt az áldozat, ki ott azonnal 
meghalt. A kés nagyobb ütőereket vágott át. 
A gyilkos legényt átkisérték az ügyészség­
hez.

Lázadó rabok.
SOPRON. A sopron kőhidai fegyházban 

komoly természetű zavargás tört ki. Müller 
igazgató a közös munkateremben megpiron- 
gatott egy rabot, aki valami csínyt követett 
el. A rab kihívóan felelt vissza az igazgató­
nak, mire a vele levő Kalmár Pál fegyházi 
őr rendreutasitotta őt. A többi rab erre zú­
golódni kezdett és egyikük felkapott egy sú­
lyosabb kalapácsot, azt Kalmár felé dobta, 
akit oly szerencsétlenül talált a fején, hogy 
összesétt. A többi őiVk erre berohantak és 
a zendülö rabokat ártalmatlanná tették.

ELADÓ HOTEL
COLUMBUS, Ohio legjobb fekvésű he­
lyén a magyarok kedvelt találkozó és 

mulatóhelye a

**BUDAPEST-KAVEIiAZ **
most olcsó áron eladó, kitűnő berende­
zés. 1(1 szoba, poolroom, olcsó házbér. 
Villamosközlekedés a város minden ré­
szébe. Vasúti állomás 5 pereznyire.

Börebh fclrilágositást ad:

George Yost
aSV>. Parsons A re. Columbus. Ohio.

Fényképészeti
Műterem

Ha ezen hirdetésTTi- 
vágja s behozza, min 
den fuczat kép után

kap
INGYEN

egv életnagyság!! ké 
pet.

A legjobb felvételek. 
Vasárnap is nyitva.s. ROBINSON

fényképész
1716 Centre Avenue, 
PITTSBURG, Pak

%
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A VILLÁM VONATON

Hiiniifiyi regény az amerikai ( létből.

I Tizenkettedik folytatns. i 
< 1sak ö tehette !— mormolta félig han­

gosan maga elé.
_ Kgv ránezosképü, vén asOzony tette,

_jegyezte meg (*gv öreg ur. aki előbb is bt
szélt volt vele.

— Nem szólt az asszony semmit se? 
kérdezte a tanár ur.

— Egy szót se.
Rocky fürkészve-kémlelődve ment egyik 

waggonból a másikba, de sehol se találta a 
szép leányt.

Nyomtalanul eltűnt, mintha valami szel­
lem vitte volna el.

Féktelen düh fogta el s egy pillanatra 
megfeledkezvén egész környezetéről, hango­
san felkiáltott :

-— Gyalázat! Gyalázat! Hogy az a bo­
szorkány ilyent merészelt tenni ! X agy tan 
Nelly barátai beszélték ra Martba asszonyt, 
itogv kaparitsn el elöhun a zsákmányt. -Tót 
még pénzért sem tesz. Hanem azért tette, 
l'ogv lehűtse égő boszuvagyaf. I»izonyára 
ezért! De nem fog sikerülni! Követni fo­
gom a nyomát s elveszem tőle a leányt.

Hirtelen elszánván magat,- odaintette a 
kalauzt,

— Mikor megy a legközelebbi vonat nyu­
gatra, azaz hogy i’hicago felé?

— Egy óra molya halad át a chicagói vo­
nat Gallian-állomáson.

—- Megállunk ott?
— Igen!
— Nemsokára?
— Öt perez múlva.
Mikor a vonat a mondott állomáson meg­

állt a tanár, kiszállt és a kis állomás váró­
termébe ment.

Kétségbeejtöen unalmas volt itt egy óra 
hosszat várnia, de kénytelen volt rá.

Végre jött a vonat.
Stuart Rocky jegyet váltott arra a kis ál­

lomásra, amelyen Nellyt leszállították a vo­
natról. Beülvén egy waggonba, hátradőlt az 
ülés párnáin és ki mereszt ette szemeit az ab­
lakon. Lázas türelmetlenséggel látta maga 
i lőtt elvonulni a tájat.

Körülbelül egy óra múlva elérte a tanai' 
ur útja czélját.

A kis állomáson már állt egy vonat, mely 
, New York felé haladt.

Mikor Rocky tanár csak épp egy futópil­
lantással megszemlélte ennek a vonatnak az 
utasait, rettentő felfedezést tett: épp szem­
ben látta Richard Darrel titkosrendőr jól is­
mert arczát.

Hogyan, hát ez az ember megmenekült és 
nem pusztult el Skarlet anyó házában?

Rocky*mélyen behúzódott a kocsiba, hogy 
a félelmetes titkosrendőr észre ne vegye s 
megkönnyebbülten lélegzett fel, mikor a 
Darrel vonata megindult.

Magának azonban sietve ki kellett száll­
nia, mert már megadták a jelt az indulásra.

Felugrott tehát, de amikor felrántja az aj­
tót, látja, hogy Richard Darrel szemei villog­
nak reá.

Tehát közösen meglátták egymást!
Rocky agyán az a. gondolat villant át, 

hogy mindenáron el kell hagynia a vonatot, 
mert csak igv találhatja meg Nellyt. És 
ezt csak úgy teheti, ha sikerül megmenekül­
nie ellensége, a titkosrendőr elől.

Ezért hirtelen hqtrafordult és végigfutott

a waggon keskeny folyosóján.
Darrel utána rontott és kirántván zsebé­

ből pisztolyát, rákiáltott a gazemberre:
— Megállj, vagy lelőlek!
De a tanár, aki mindenáron menekülni 

akart, nem törődött a fenyegetéssel, hanem 
rohant tovább a szomszéd waggon lm.

Rocky tanárt senki se tartotta fel futásá­
ban. Az utasok valódi amerikai közönyin ; l 
látták ezt a jelenetet, mely csak azért érde­
kelte, mert életről-haIáiról volt szó.

Egyszerre eltűnt a két rohanó ember a vo­
nat utolsó vagonjának erkélyén. Stuart 
Rocky elszánta magát, leugrott a vonatról. 

De Darrel se habozott egy perezig se. 
Rockénak szerencséje volt: egy homok- 

buezkára esett és teljesen sértetlen maradt. 
Darrel azonban rosszul ugrott és egy va­
gányhoz vágta magát s amúgy is még gyen­
ge lévén, elvesztette eszméletét, és fekve ma­
radt a pályatesten.

Ha ellensége meglátta volna, bizonyara 
vége lett volna a bátor tiíkosrendőrnek; de 
Rocky nem látta meg az eszméletlenül fekvő 
Darrelt, mert egy nagy bokor elválasztotta 
n szemei elöl. Különben is Rocky úgy vélte, 
hogy Darrel nem mert utána ugrani.

Lehetségesnek tartotta azonban, hogy a 
vonatot megállítják és keresni fogjak azt, a 
ki leugrott a vonatról, hogy vájjon nem se­
besült-e meg?
' Jónak látta tehát a közelben nem marad­
ni.

Elindult tehát a busz percznyire fekvő
vasúti állomás irányában.

Mikor odaért, fid kereste a szolga lattevő
hivatalnokot.
_Nem szállt itt ki senki a New York fe­

lé haladó vonatról, mely reggel futott át az . 
állomáson? ,

— Nem !
— Bizonyos ön ebben?
— Feltétlenül.
— I iát beszállt a k-e?
— Oh igen. Többen!
— Egy öreg asszony is?
— Nem, csak férfiak!
Vsa latkozva fordult el a tanár ur. 
Lehetséges volna, hogy tévedett számítá­

sai ban?
De talán Skarlet anyó nem is hagyta el a 

vonatot, hanem ügyesen elbújt s most már 
New Yorkban van, ahol elvégezheti boszuja 
müvét.

Ez a gondolat szinte megőrjítette Rocky
tanárt. , .

Hogy lelhetné fel az óriási városban? 
Ezen a kérdésen törte a fejét, mialatt 

azon tanakodott, hogy hova forduljon, bog;- 
nyomára jusson a boszuért lihegő asszony­
nak.

Mi történt ezalatt Richard Darrellel, aki 
vérezve, ájul tan feküdt a vasúti vágányon.

ti

(\S;ik virradatkor tért újra magához. 
Sóhajtva vetette fel szemeit és megpróbált

fel ál Inni. , , - .
De gyenge volt hozzá. Úgy erezte, mint­

ha minden csontja összetört volna.
Egyszerre dübörögni hallja a talajt. °m 

pa morajjal közeledik a dübörgés.

HAílv G. ÁRPÁD
bank és hajójegy üzlete 

— Aiapittatctt 1890 ben. —
Közjegyzői iroda úgy hazai, mint amerikai 

ügyek elintézésére. Pénzküldés az ó-hazába 
hetenkint kétszer, a legpontosabban és legol­

csóbban.
UNIONTOWN, PA.--------W. MAIN STREET.

FIDIBUSZ
A legkitűnőbb és legolcsóbb élezlap! 

Szerkeszti: Heltai Jenő. 
Főmunkatársak: Ambrus Zoltán, Molnár le- 

rencz, Herczeg Fcrencz, Ignotus.
Képei javát Linek Lajos, Vesztróczy Manó. 

Paullni Béla, Feiks, Vadász, Lrdey, 
Oláh, Sülé, Csukássy. Kober es 

Kondor rajzolja.
Előfizetési ára páratlanul olcsó:

az Egyesült Államok és Canada területére 
Egész évre 2 dollár, félévre 1 dollár.

Friss, vidám, pajkos, eredeti, eleven, érdekes, 
bátor, díszesen illusztrált heti élezlap.

Mutatványszámot kívánatra ingyen küld 
a FIDIBUSZ kiadóhivatala 

Budapest, Vili. kér., Rökk Szitárd-utcza 9. ez.

WARADY LAJOS
Masai — katenoi ügyelt pontee

elintézése.
Pineküldie as 6-hazába.

Ás ötsses hajővonalak képviselője. 
HAZAK VITELE S ELADÁSA. 

magyar közjegyei
44» 8. Broad St., Tbbntok, N. J.

8KM

DEUTSCH TESTVEREK
BANKHÁZA

317 East Houston st., NEW YORK.
Törvényes képviselői a legjobb hajóvonal­

nak, Hamburg, Bréma, Rotterdam, Antwer­
pen vagy Fiúmén át a Cunard vonalon.

Pénzküldemények továbbítására az ó-hazá­
ba a legmegbízhatóbb ezég.

KÖZJEGYZŐI HIVATAL. 
Magyar kölcsönkönyvtár, tűzbiztosítás,, 

csomagok kihozatala és hazaszállítása. 
Levélczim:

DEUTSCH BROS., *
317 East Houston st., NEW YORK

a & -- '•ssTsgKsss!

MONOPOL KÁVÉHÁZ
RUDNER és ROTH, tulajdonosok

NEW YORK 145 Második Avenue, a kilencedik utca sarkán
Kitűnő ételek és italok

A MagyaroKnaK Kedvenc találRozAsI hely®
Szombat és vasárnap este elsőrangú cigányzene
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lvábultsága daczára felfogta, hogy vonat 
közeledik.

összeszedte minden erejét, hogy elvonszol­
ja magát a vágányról. De tagjai mintha 
megmeredtek volna. Nem bírt!

Kétségbeesetten hunyta le szemeit... azt 
hitte, most ütött az utolsó órája.

VI.

Egy asszonyi ördög.

líocky tanár nem tévedett, mikor gyani- 
fotta, hogy Skarlet anvó volt az, aki megra- 

• 11 a öt biztos zsákmányától. Csak az a fel- 
' evése nem volt helyes, hogy Skarlet anyó 
azon a kis állomáson szállt a vonatba. A ra- 

sz asszony már a chicagói pályaházban Ic­
ai állt és észrevétlenül beszállt az utolsó
aggon ok egyikébe.
Attól a pillanattól kezdve, mikor elbocsá­

tották a fogságból, fejébe szállott a Darrel 
ellen való boszuvágy. Most már tehát csak 

:y czélja volt: hatalmába keríteni Nelly
Darrelt.

Titkon álöltözetben mindenütt utána járt 
a ínnárnak s végre sikerült is elragadnia a 
zsákmányt.

Mialatt Rocky a dohányzó-szakaszban 
vo’r, Skarlet anyó megszöktette a félig öntu- 

■ II leányt, elhagyván vele a vonatot a 
Tzelebbi állomáson.
‘in a pályaház felé szállt ki, hanem az 

viikezö oldalon, úgy hogy senki sem vette
■zve és zsákmányát félig hordva, 

•zelva végigfutott egy darabon a
félig hur- 
vágányok

mentén.
' v kis erdő szegélyén megállott s durván 

'.isette a leányt a földre.
’. árnőm kell, míg teljesen visszanyeri 

'zméietét, — mormolta maga elé. — Csak 
V-jhoszu volna,, ha nem tudná, hogy a ke­

zeim közé került.
Fídrántotta a fátvolt Nelly arczárói és gú­

nyosan felkaczagott:
----- Az ördögön is túltettem ravaszság­

ban! A zsákmány az enyém, tehetek vele, 
.unit akarok. Kieszelek valami jót, hogy 
barrelnek szivét találja a csapás, ha hallja, 
■ügy mit tettem a húgával.

Kárörvendve dörzsölte kezeit és lehajolt a 
leányhoz, ki halkan sóhajtva vetette fel sze­
meit.

— Hogy vagy, kicsikém? — kérdezte a 
vén anyó, csúful vigyorogva.

Nelly ámulva meredt a vigyorgó arcra, de 
nem felelt.

A gonosz asszony nem várt tovább, fflállt 
és kutatva körülnézett.

A vágányok villogása keltette fel figyel­
mét. Pokoli gondolat támadt agyában és a 
következő pillanatban hozzá is látott a ke­
resztülvitelhez.

— Most következik az én boszum! — szi­
szegte a szerencsétlen leány fülébe, és ma­
gával vonszolván a leányt, keresztbe dobta

a vágányon.
Nelly még kábult volt, nem tehetett egyet­

len ellenkező mozdulatot sem.
— így, csak kényelmesen feküdjél! Jól

fogsz aludni és szépet álmodni, — sziszegte 
a gonosz asszony.

S diadalmas tekintetet vetett a leányra, 
azután elrejtőzött a közelben, hogy tanúja 
legyen, mint pusztul el a vágányon a sze­
gény leány.

Sehol a közelben egy élő lélek. Csak a tá­
volban látszik egy kis vasúti őrháznak a Ivor­
's onala.

Skarlet anyó nyugodtan várt reggelig. Ek­
kor tompa zugás jelezte, hogy végre közele­
dik egy vonat.

Nelly is hallotta és irtóztató ijedtség fog­
ta el, mikor belátta, hogy milyen rémes hely­
zetben van.

— Fölemelte fejét, de sikertelenül kísér­
letté meg, hogy feláll jón, mintha ólomból 
lett volna minden egyes tagja. ÍÉs segítség 
nincs sehol, nincs menekvés!

Látta a robogva közeledő vonatot, a moz­
dony fekete szörnyetegét.

De a gép egyszerre csak lassítani kezdi me­
netét.

A vonat vezető ugyanis észrevette a leány 
alakját a vágányon. Ám annyira közel ju­
tott már hozzá a vonat, hogy fékezéssel nem
lehetett a vonatot idejekorán megállítani.

Nelly ereiben megfagyott a vér és végképp 
elveszettnek hitte már magát, mikor az ég 
egyszerre mentőszellemet küldött.

A vágány mellett egyszerre feltűnt egy 
férfi alakja, ki villámgyorsasággal nagy fa­
darabokat vetett a mozdony elé, úgy hogy az 
a.mugv is erősen fékezett gép megállott.

A fiatal ember karjaira fogta a leányt és 
letette a töltés mellett a gyepre.-

Ezután eltávolította a vágányról a fákat 
s miután néhány szót váltott a mozdonyveze­
tővel, aki nem győzte magasztalni páratlan 
lélek jelenlétéért, gyöngéden a megmentett 
leányhoz fordult:

— Istenemre! — kiáltott végtelen megle­
petéssel, — ez Nelly Darrel!

És gyengéden karjaira emelvén a leányt, 
az őrházhoz vitte, a vonat pedig megindult.

Skarlet anyó látta rejtekhelyéből Nelly 
szerencsés megmenekvését. Vad dühében 
szitkozódott, káromkodott, de mutatkozni 
nem mert.

Mikor Nelly ismét magához tért, egysze­
rűen, de kedvesen berendezett szobácskábán
látta magát. Az az arcz, mely most aggódó 
tekintettel föléje hajlott, nem volt ismeret­
len. Álmodik-e, vagy ébren van?

— Harry, édes Harry! — tört ki Nelly aj­
kairól s karját Harry nyaka köré fonta és 
bájos elpirulással tűrte, hogy Harry magá­
hoz vonja és megcsókolja.

Aztán még sokáig ültek egymás mellett, 
kézbe-kéz. Hisz olyan sok mondanivalójuk 
volt. Mi minden történt, amióta Harryt 
nem látta!

CHICAGO ÉS KÖRNYÉKE MAGYARSÁGÁNAK FIGYELMÉBE!

420 SO. HALSTEAD STREET.

BUDAPESTI EGYETEMES ORVOSTUDOR
volt csász. és kir. katonaorvos, a magyar kir. posta-, távírda és telefon, a m. kir. államvas­

utak és a csász. és kir. Kassa-Oderbergi vasút volt orvosa 
Jelenleg chicagói kórházi igazgató-főorvos, konzulátusi orvos, a legkülönfélébb és legsú­

lyosabb betegségeket a legtudományosabb alapon és az orvosi tudomány eddig elért legmaga­
sabb szivonalán, a legjobb eredménynyel gyógyítja. Különös szakképzettséggel gyógyít 
mindenféle férfi és női betegségeket a legnagyobb TITOKTARTÁS mellett jótállással. — 
Levelekre válaszol:

Dr LOUIS BOTTLIK
Teleohone Monroe 1116. — CHICAGO, ILL.

Nelly elmondotta élményeit és a fiatal em­
bert vad harag fogta el, mikor hallotta, 
hogy Stuart Rocky és Mártha Skarlet mi­
lyen csúful bántak vele.

— Az a gazember nem menekszik meg a 
haragomtól! — kiáltotta villogó szemekkel. 
— Meg vagyok győződve, hogy újra vissza­
tért, miután észrevette, hogy eltűntél a vo­
natról. És akkor kezeim közé kerítem... 
ebben nyugodt lehetsz!

(Folytatás következik.)

delrayi bankja a legrégibb Michigan állam­
ban. Pénzt küld biztos felelősség mellett. 
Hajójegyek eredeti áron minden vonalra. 
Fényes szalónüzletében vidéki honfitársak is 

kellemes otthont találnak.
Czim: ALLX BEJCZY, 2112 River st.,

DELRAY, Mich., SAJÁT HÁZÁBAN.

BEJCZY SÁNDOR

RAJCS ZOLTÁN úr ,
Canadában és az Egyesült Államokban utazik a Be­
vándorló érdekében. Előfizetési dijakat felvehet és 
nevünkben nyugtázhat. Rajcs Zoltán urat különösen 
ajánljuk honfitársaink figyelmébe.

REiCHMAN TIVADAR űr 
képviseli Freelandon és környékén lapunkat. Előfi­
zetési dijakat felvehet és nyugtázhat. Ajánljuk ót 
ottani honfitársaink figyelmébe.
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HA BETF^-
és szüksége van megbízható orvosságokra, f 

úgy forduljon bizalommal
ERPF ARTHUR 

őhazai okleveles gyógyszerészhez

* PITTSBURGHBA #
ahol kapható mindennemű hazai gyógyszer 

és különlegesség, tcv. jbá szépitök 
és pipere czikkek.

Úgy hazai mint itteni reczeptek pontosan 
készíttetnek. Postai megrendeléseknek 

pontosan eleget tesznek.
Pontos czim:

LINCOLN PHARMACY 
Pittsburg, Pa —- — 2307 Forbes street.

a „Bevándorló“ new yorki megbízottja. 
314-316 E. 9th St„ I. floor. New York.

hazai regény és imakönyvek, hangszerek és 
kották, valamint mindennemű hazai impor­
tált áruezikkek FALKENSTEIN SOMÁ-nál 

szerezhetők be.
— írjon árjegyzékért. —

EURÓPAI GYÓGYINTÉZET.
Bármily régi be­

tegségben is szen­
ved s ha orvosai ez 
ideig hiába gyógyke­
zelték, forduljon bi­
zalommal hozzánk. 
A mi eurőp i győgy- 
intézetünkban min­
dennemű betegségek 
gyorsan és sikeresen 
kezeltetnek.

ORVOSI TANÁCSOT INGYEN ADUNK.
Redelő-őrák hétköznapon reggel 9 órá­

tól esti 8 óráig, ünnepnap délelőtt 10 órá­
tól délután 3 óráig.

EUROPEAN MEDICAL INSTITUTE
402 GRAND ST.------ PITTSBURG, PA.
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A BEVÁNDORLÓ

York, Hazleton, Wilkesbarre
r r|N

NÉMETH JÁNOS
V. cs. és kir. konzuli ügyvivő 

Hajójegyekre, pénzküldésre és köz­
jegyzői ügyekre a legmegbízhatóbb és 
legpontosabb banküzlet

Levélczim: NÉMETH JÁNOS <i
457WASHINGTCN STB.. NEW YORK,

X BOSS
iiÄorÄ

KÜLÖNÖSEN jó A KOSSUTH £S QKOr
BATTHYÁNYI DOHÁNY .

Megrendelések nagyban és k.r.smvben vldákf

WM"! I"I”W"1 111 n"!I'1 1 j

Charles R. Rear 

elnök

Harry F. Porra* $ 
pénztárnok

br^v/ino cq. v?

Csehországi módon készülő sör 
A iegválogatottabb arany árpából, malátából 

ég mézharmatos cseh koml-Abői főzik. 
FELTÉTLENÜL JOBB BÁRMILY

IMPORTÁLT SÖRNÉL.

ELIZABETH, N. J.

NA

IElsö Nemzeti Bank|
First National Bank

MINERSVILLE, PA.. $

Alapittatott ISörben. Schuylkill-Coun- ..
tynak legöregebb nemzeti bankja. ••

Alaptőke.......................... $50,000,00 ••

Tartalékalap és szét nem 
osztott nyeremény........ $75,000,00 • •

A magyar újságírás szenzácziója, Magyar- 
ország legfüggetlenebb és legelterjedtebb 

napilapja.
Felelős szerkesztője: Braun Sándor. 

Politikai főmunkatársai: Bródy Sándor, Len­
gyel Zoltán és Dr. Kalmár Antal.

A NAP a 48-as eszmény leghívebb katonája 
s a 67-es politika legkérlelhetetlenebb üldözője.

A NAP nemcsak a legkitűnőbb lap, de a 
LEGOLCSÓBB is.

Előfizetés Amerika területére egész évre $5.00 
fél évre .................................................................. 2-^

Mutatványszámokat készséggel küld:
A NAP kiadóhivatala,

Budapest, Vili. kér., Rökk Szilárd-utcza 9. sz.

A PITTSBURGH FIÓKIRODA 
KÉPVISELŐI:

Friedl Lambert ur............. Steubenville, 0.
Korács Arthur ur ............... Pittsburg, Pa. ^
Finkelstein I. ur............. Homestead, Pa. J 378 Grand Street,
Samu György ur...............So. Sharon, Pa.
Andre jk or its Béla ur........... Pittsburg, Pa,

Elfogad pénzbetéteket és a pénzt csekk •• 

alapján vagy szóbeli felkérésre azonnal .. 

visszafizeti.

Pénzküldéseket a világ bármely részébe * ’
bank- vagy postautalvány utján eszközöl. •»

«

■»X41”H' H'

THE “STATE BANKI
AZ ÁLLAM BANKJA.

.The Friedman Print
álö BOWERY NEW YORK

• Elvállalja alapszabályok s minden­
nemű nyomtatványok elkészítését. 

Kitünően felszerelt magyar nyomda.
A „BEVÁNDORLÓIT ITT KÉSZÍTIK. 
Elv: csinos kiállítás olcsó árak mellett

?
9
5
9
C
9
C
9
?

ta
New York City.fi

Elnök Richard O. L-, alelnök Kohn Arnold, má- «I 
sodalelnök Burckett L. Walter, pénztáros £ 
Voorhis A. I., alpénztáros Kneisel János. )

Tőke, felesleg, nyeremény, V
több mint .......................  $1,000,000»)

Betétek több mint ............ 16,000,000»
Pénzküldeményeket elfogadnak a világ minden • 

részébe. £
Hajójegyek minden vonalra kaphatók. ^

ÖT NAP A CSENDES VIZEN

NEW YORKBÓL 
NEW ORLEANSBA +

A Southern Pacific Utján ••
Személyszállító hajók * *

NEW YORKBÓL MINDEN • • 

SZERDÁN DÉLBEN INDULNAK. U
^levv Orleansban kapcsolatunk van az összes ..

vasutakkal minden helyhez **
Louisianában, Texasban, New Mexicóban, •• 

Arizonában és Calif ormában
Kérdezősködhetni N^w York, Broadway 1 vagy ..

349 szk alatt **
4-4-H1 nini 1 j-L-M-Mri-r’SK:

KÉPVISELŐINK.
A Bevándorló t a következő urak képviselik a kö­

vetkező helyeken olykép, hogy előfizetési dijakat fel­
vehetnek és nevünkben nyugtázhatnak:
Krupcsinszky Adolf ur ...............Elizabethport, N. J
Makray Jenő ur......... ....................South River, N. J.
Panykő István ur .....................New Brunswick, N, J.
Perbeth Ferencz ur ........................ Union City, Conn.
Getsy János ur ................................Torrington, Conn.
Sághy József ur ................................Wells Creek, Pa.
Torhán János ur ..................................Yonkers, N. Y.

Ami Kedvelt Bankárunk

megbízható bankárok

E rovat alatt oly bankczégeket nevezüaí 
meg, amelyekhez honfitársaink bátran for« 
dúlhatnak pénzküldés vagy pénzbetétek

czéljából.

NEW YORK ÁLLAM.
Knauth, Nachod és Kühne, 15 William street, Nr-í 

York.
Kiss Emil, 104—2nd Ave., New York.

Tíz év óta fennáll.
Németh János, 457 Washington street, New York.
Deutsch Testvérek, 317 Houston street, New York

Pénzküldés, hajójegyiroda és közjegyzői hivatal. 
The Oriental Bank, 182—184 Broadway, New York*

Csekkontó, hitellevelek, külföldi értékpapírok 
megvétele és eladása.

PENNSYLVANIA ÁLLAM.
B. Hendler, successor to A. Hendle- Son. & Ce. 

Cassandra.
Pénzküldemények Magyarországba és Európa bár­

mely részébe olcsón, gyorsan és biztosan. Hajóje­
gyek az összes vonalakon az ó-hazába és az őhazáu..' 
sehol olcsóbban nem kaphatók.
First National Bank, Első Nemzeti Bank, Miners- 

vilié.
Alaptőke $50,000.00, tartalékalap és szét nem oss- 

tott nyeremény $75,000.00. Elnök Charles R. Ksv, 
pénztáros Hary F. Potter.
Róth József és Fiai, a monongahela völgynek legré­

gibb bankháza, saját épületében, ötödik Ave. ée 
Locust street sarkán, McKeesport, Pa.

Pénzküldés az 6-hazába gyorsan, pontosan a legol­
csóbb árfolyam mellett. Hajójegy eladás az össze® 
vonalakra a legalacsonyabb árak mellett. Közjogi 
zői okiratokat szakértelemmel kiállítanak és a kon­
zulátusi hitelesítést beszerzik. Jos. Roth and Sons.
Hungarian American Savings & Trust Co., Duquesn^ 

Magyar Amerikai Takarék és Hitel Társul» 
Duquesne.

. .Alaptőke és fölösleg 175,000.00 dollár. Pennsylva­
nia állam legerősebb bankházainak egyike s az egye­
düli magyar államilag ellenőrzött magyar bank Ame­
rikában. Igazgatói és részvényesei magyarok. Fiséi 
két százalékot csekk számlára, 4 százalékot hétéi 
számlára. Pénzküldés, hajójegy eladási és közjegy 
zői iroda.
Klein Jakab, magyar bank és váltóüzlete, 1346 Pens 

Avenue, Pittsburg.
Megbízható pénzküldő és hajójegy elárusító. KiL 

üt közjegyzői okiratokat és elvállalja hazai ügyeknek 
elintézését.
Tomcsányi József, Homestead és Duquesne.
Klein Arthur, Rankin, Pa.

Hajójegyek, pénzküldés, hazai ügyek elintézése.
Kail G. Árpád, Uniontown, Pa.

Amerikai és hazai ügyek elintézése. Közjegyzői 
hitelesítés. Pontos pénzküldés.

MICHIGAN ÁLLAM.
The People’s Savings Bank, A nép takarék bank j 

Detroit.
Alapittatott 1871, tőke $500.000, fölösleg $35Ü,6é§ 

takarékbetétek 11,000,000. M. W. O’Brien elnök, I. 
A. Schulte alelnök, Geo. E. Lawson pénztáros, J. k 
Bőddé segédpénztáros, R. W. Smylie ellenőr, J. 
Keena jogtanácsos. Fióküzlet Gratiot Ave., ttswt 
vezető Ino. N. Wolfschlager.

MISSOURI ÁLLAM.
The Farmer’s & Miner’s Trust Company, a gazdák A 

bányászok truszt kompániája, Bonne Terre. 
Bejegyeztetett 1890-hen. Tőke $100.000.00. R. Ti 

S. Parsons elnök, F. J. Thomure alelnök, F. E 
Bearing titkár és pénztáros.

OHIO ÁLLAM.
Perczel Lajos, 532-534 Pearl street, Cleveland. 

WISCONSIN ÁLLAM.
Merchants and Savings Bank, Kereskedelmi és tak:

rék bank, Kenosha.....................................................
Wisconsin állam felügyelete alatt. H. B. Roblnso .. 

elnök. Tőke $25,000. Elad hajójegyeket minden vo­
nalra. Pénzeket elküld a világ bármely részébe. Tt 
karékbetéteket elfogad.

NEW JERSEY ÁLLAM.
Rizsák János, 128 Second street, Passaic.

JOS. TOMCSÁNYI

Homestead, Pa. Duquesne, Pa.

Chester Frank Dyer urnák, az amerikai Egyesük 
Államok budapesti főkenzulának Irodája Budapesten 
V. Wurm-udvar 21. szám alatt vau. A tékonzul Sum« - 
ügynökségének irodája: Fiume, Andrássy nt 
Magyar amerikaiak, akik az á-hasábsn nehézségek 
kel találkoznak, forduljanak od#-


